



चंद्रयान-3: आज शाम 6 बजकर 4 मिनट का बेसब्री से इंतजार

लैंडिंग के बाद मिशन की टीम से वर्चुअली बात करेंगे पीएम मोदी



नई दिल्ली। सभी की निगाहें प्रयास करने के लिए तैयार हैं। चंद्रयान-3 के लैंडर विक्रम द्वारा लिए गए चंद्रमा के दृश्यों के बारे में दुनिया को अपडेट रखता रहा है। इसरो ने एक वीडियो साझा किया है जिसमें पृथ्वी के एकमात्र उपग्रह का नजदीकी दृश्य दिखाया गया है। 20 अगस्त को लिया गया वीडियो, अंतरिक्ष यान पर लैंडर इमेजर कैमरा 4 द्वारा देखे गए चंद्रमा को दिखाता है। भारतीय अंतरिक्ष एजेंसी ने एक वीडियो भी साझा किया, जिसमें लगभग 70 किमी की ऊंचाई से लैंडर पोजिशन डिटेक्शन कैमरा (एलपीडीएफ) द्वारा चंद्रमा के सुदूरवर्ती क्षेत्र को दिखाया गया है। तस्वीरें 19 अगस्त

चंद्रयान-3 के लैंडर विक्रम द्वारा लिए गए चंद्रमा के दृश्यों के बारे में दुनिया को अपडेट रखता रहा है। इसरो ने एक वीडियो साझा किया है जिसमें पृथ्वी के एकमात्र उपग्रह का नजदीकी दृश्य दिखाया गया है। 20 अगस्त को लिया गया वीडियो, अंतरिक्ष यान पर लैंडर इमेजर कैमरा 4 द्वारा देखे गए चंद्रमा को दिखाता है। भारतीय अंतरिक्ष एजेंसी ने एक वीडियो भी साझा किया, जिसमें लगभग 70 किमी की ऊंचाई से लैंडर पोजिशन डिटेक्शन कैमरा (एलपीडीएफ) द्वारा चंद्रमा के सुदूरवर्ती क्षेत्र को दिखाया गया है। तस्वीरें 19 अगस्त

पीएम मोदी लैंडिंग कार्यक्रम में वर्चुअली शामिल होंगे

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी दक्षिण अफ्रीका से चंद्रयान-3 सॉफ्ट लैंडिंग कार्यक्रम में वर्चुअली शामिल होंगे। पीएम मोदी 15वें ब्रिक्स शिखर सम्मेलन में भाग लेने के लिए दक्षिण अफ्रीका की तीन दिवसीय आधिकारिक यात्रा पर हैं। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) का चंद्र मिशन अंतरिक्ष यान, चंद्रयान-3 बुधवार शाम लगभग 6:04 बजे चंद्रमा के दक्षिणी ध्रुव पर उतरने वाला है। को खींची गई। लैंडर हैजर्ड डिटेक्शन एंड ऑर्बिटेस कैमरा (एलएचडीएसी) ने चंद्र दूर के क्षेत्र पर भी कब्जा कर लिया। भारत चंद्रमा के दक्षिणी ध्रुव पर पहुंचने वाला पहला देश बनने का बेसब्री से इंतजार कर रहा है। जुलाई में पहली बार लॉन्च होने के बाद से इसरो मिशन के बारे में नियमित अपडेट पोस्ट करता रहा है।

पूर्व मंत्री हाजी याकूब को मिली जमानत, इलाहाबाद हाईकोर्ट ने दी मंजूरी



प्रयागराज। मेरठ के विवादित मामला है। हाजी याकूब के और अपराधिक नेता और बसपा वकीलों का कहना था कि याची की जो क्रिमिनल हिस्ट्री बताई गई है, उनमें से कई मामलों में समझौता हो गया है और कई में वह दोषमुक्त हो गया है। सरकारी वकील ने जमानत अर्जी का विरोध करते हुए कहा कि याची पर बगैर लाइसेंस मीट की कंपनी चलाने का आरोप सही है। उसके प्रभावशाली होने के कारण कोई भी व्यक्ति भयवश उसके खिलाफ गवाही देने को तैयार नहीं है। सुनवाई के बाद कोर्ट ने हाजी याकूब कुरैशी का गैंगस्टर एक्ट के मामले में जमानत प्रार्थना पत्र मंजूर कर दिया।

सात जनवरी को हुई थी गिरफ्तारी, जल्द होगी रिहाई याकूब कुरैशी के खिलाफ 8 पोखाघड़ी, गैंगस्टर एक्ट और अदालत के आदेश की अवमानना का मुकदमा दर्ज हुआ था। उससे पहले देहलीगेट में कार्टूनिस्ट का सिर कलम करने वाले बयान के आरोप में याकूब को जमानत मिल चुकी है। उसके बाद पोखाघड़ी और अदालत के आदेश की अवमानना में जमानत पा चुका है। 21 अगस्त को हाईकोर्ट से गैंगस्टर एक्ट में जमानत मिली है। याकूब को सात जनवरी को जेल भेजा गया था। 17 जनवरी को उसे मेरठ जेल से सोनभद्र में स्थानांतरित कर दिया।

सीएम योगी ने सुनी जनता की फरियाद

अधिकारियों से कहा- लोगों की समस्याओं पर संवेदनशीलता से ध्यान दें



गोरखपुर। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने मंगलवार को अधिकारियों को निर्देश दिया कि वे जनता की समस्याओं को पूरी गंभीरता, संवेदनशीलता और ध्यान से सुनें, और उनका त्वरित निस्तारण कराएं ताकि किसी को भी परेशान न होना पड़े। मुख्यमंत्री और गोरखपुर के महंत योगी ने मंगलवार को सुबह गोरखनाथ मंदिर में 'जनता दर्शन कार्यक्रम' में लोगों की

कार्य 200 लोगों की समस्याएं सुनीं और अधिकारियों को उनके त्वरित निस्तारण के लिए निर्देश दिए। योगी ने कहा कि जरूरतमंदों को शासन की कल्याणकारी योजनाओं का लाभ पहुंचाया जाए, तथा जिन्हें बीमारियों के इलाज में सरकार से आर्थिक सहायता की आवश्यकता है उन्हें दी जाने वाली राशि के आकलन की प्रक्रिया को शीघ्रता से पूर्ण किया जाए।

मनीष सिसोदिया को एमएलए फंड से काम सैंक्शन करने की मिली मंजूरी, सीएम केजरीवाल बोले- तुम पर गर्व है

नई दिल्ली। दिल्ली की राजूज एवेन्यू कोर्ट ने आप नेता और दिल्ली के पूर्व डिप्टी सीएम मनीष सिसोदिया की विधायक निधि से विकास के लिए पैसा जारी करने की अर्जी मंजूर कर ली है। सिसोदिया के वकील ने कोर्ट को बताया कि पहले भी कोर्ट ने विधायक निधि से पैसा जारी करने के संबंध में अर्जी मंजूर कर ली थी। मनीष सिसोदिया की अर्जी का सीबीआई ने विरोध नहीं किया। मनीष सिसोदिया ने कोर्ट में अर्जी दाखिल कर विकास के लिए विधायक निधि से पैसा जारी करने के संबंध में कोर्ट से इजाजत मांगी थी। राजूज एवेन्यू कोर्ट ने एक्सप्राइज



उदित राज का बड़ा बयान, भविष्य में योगी बनाए जा सकते हैं पीएम, इसलिए रजनीकांत ने छुए उनके पैर

लखनऊ। कांग्रेस नेता उदित राज ने मंगलवार को दावा किया कि रजनीकांत ने योगी आदित्यनाथ के पैर इसलिए छुए क्योंकि अभिनेता यूपी के मुख्यमंत्री को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के संभावित उत्तराधिकारी के रूप में देखते थे। यह टिप्पणी रजनीकांत द्वारा स्पष्ट किए जाने के एक दिन बाद आई है कि उन्होंने योगी के पैर छुए क्योंकि रजनीकांत या श्योमि के पैरों पर गिरना उनकी आदत थी, चाहे वह व्यक्ति किसी भी उम्र का हो। कांग्रेस नेता ने कहा, प्सीएम योगी आदित्यनाथ को भविष्य में प्रधानमंत्री के रूप में देखे जाने पर बहस हो रही है। अन्यथा, अभिनेता रजनीकांत ने प्रधान मंत्री मोदी के लिए यह शिष्टाचार नहीं दिखाया था। 18 उदित राज ने कहा कि उन्हें सीएम योगी आदित्यनाथ में भावी प्रधानमंत्री की झलक दिख रही है। ऐसी बातें चल रही हैं। सोमवार को रजनीकांत ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर आलोचना का जवाब देते हुए कहा, प्योगियों या सन्यासियों के पैर छूना और उनका आशीर्वाद लेना मेरी आदत है, भले ही वे मुझसे छोटे हों, मैंने यही किया है। पिछले हफ्ते अपनी मुलाकात के दौरान रजनीकांत ने यूपी के सीएम योगी आदित्यनाथ का नमस्ते करके स्वागत किया और फिर उनके पैर छुए। इस भाव-भंगिमा की सोशल मीडिया पर व्यापक रूप से आलोचना की गई, कई लोगों ने पूछा कि क्या 72 वर्षीय अभिनेता के लिए बहुत छोटे यूपी सीएम के पैर छूना ठीक था? अभिनेता रजनीकांत ने रविवार को अयोध्या में राम मंदिर और हनुमानगढ़ी में पूजा-अर्चना की। रजनीकांत ने मंदिर में विशेष पूजा की और भव्य राम मंदिर के निर्माण कार्य का अवलोकन भी किया। अयोध्या में रजनीकांत का स्वागत मंडलायुक्त गौरव दयाल, पुलिस महानिरीक्षक प्रवीण कुमार और नगर आयुक्त विशाल सिंह सहित अन्य वरिष्ठ अधिकारियों ने किया। रजनीकांत ने संवाददाताओं से कहा, मैं लंबे समय से यहां आना चाहता था। मैं भाग्यशाली हूँ कि यह इच्छा पूरी हुई। उन्होंने कहा कि मंदिर का निर्माण कार्य देखकर उन्हें बहुत खुशी हुई। रजनीकांत ने कहा, अगर भगवान ने चाहा तो मंदिर का निर्माण पूरा होने के बाद मैं दोबारा आऊंगा।



विधानसभा चुनावों के लिए केसीआर द्वारा जारी की गई सूची 'हार का निश्चित नुस्खा है: प्रकाश जावड़ेकर

हैदराबाद। भाजपा के वरिष्ठ नेता और पूर्व केंद्रीय मंत्री प्रकाश जावड़ेकर ने मंगलवार को कहा कि आगामी विधानसभा चुनावों के लिए टै सुप्रीमो और तेलंगाना के मुख्यमंत्री के चंद्रशेखर राव द्वारा घोषित उम्मीदवारों की सूची फ्लार का निश्चित नुस्खा है। उन्होंने एक बयान में आरोप लगाया कि टै शासन और विधायकों द्वारा प्लूट को देखते हुए, मतदाता सत्कारुद्ध टै को सबक सिखाएंगे। ज्ञ द्वारा घोषित सूची हार का निश्चित नुस्खा है। यह न केवल राज्य की सत्ता है, बल्कि स्थानीय सत्ता भी चुनावों को प्रभावित करेगी। तेलंगाना में भाजपा के चुनाव प्रभारी जावड़ेकर ने कहा, श्रजिस तरह से सरकार ने लूट की है और स्थानीय विधायकों ने खुद को समृद्ध किया है, मतदाता उन्हें सबक सिखाएंगे।

आप से हमारा कोई संबंध नहीं, भगवंत मान पर निशाना साधते हुए बाजवा बोले- सीएम में हिटलर की आत्मा है

चंडीगढ़। पंजाब कांग्रेस ने आज राज्य में किसानों के विरोध प्रदर्शन और कल संग्रह में एक किसान की मौत के महेनजर राज्य सरकार के खिलाफ मोहाली में विरोध प्रदर्शन किया। पंजाब में कांग्रेस इसको लेकर आम आदमी पार्टी और राज्य के मुख्यमंत्री भगवंत मान पर जबरदस्त तरीके से हमलावर है। पंजाब के नेता प्रतिपक्ष प्रताप सिंह बाजवा ने कहा कि मुझे लगता है भगवंत मान में आज हिटलर की आत्मा आ गई है। उन्होंने कहा कि कल किसानों के साथ जो हुआ, खासकर लोंगोवाल में लाठीचार्ज में एक किसान की मौत के लिए मैं भगवंत मान को जिम्मेदार मानता हूँ। बर्बर लाठीचार्ज करने वाले पुलिस अधिकारियों को खिलाफ तत्काल कार्रवाई की जानी चाहिए।

खिलाफ भी एफआईआर दर्ज की जाए। बाजवा ने आप से साथ गठबंधन पर भी बड़ी बात कही है। उन्होंने कहा कि मारा आम आदमी पार्टी से कोई संबंध नहीं है। हमने पहले भी ये साफ किया है और आज फिर से हम ये कर रहे हैं। अगर हमें उनका समर्थन करना होता तो क्या आज हम उनका विरोध करते? दिल्ली में क्या हुआ? जहां भी भाजपा अति पर जाएगी, वहां समर्थन मिलेगा। यहाँ नहीं। एक की मौत: कुछ किसान नेताओं को 'हिरासत' में लिये जाने को लेकर संग्रह जिले में सोमवार को किसानों के साथ हुई झड़प में ट्रैक्टर-ट्रॉली से कुचलकर एक व्यक्ति की मौत हो गई और कम से कम पांच पुलिसकर्मी घायल हो गए।

एमपी में जातिगत जनगणना कराएगी कांग्रेस

मल्लिकार्जुन खड़गे ने संत रविदास मंदिर के बहाने पीएम मोदी पर साधा निशाना

भोपाल। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने आगामी मध्य प्रदेश चुनाव में पार्टी के सत्ता में आने पर संत रविदास के नाम पर एक कॉलेज बनाने की घोषणा की। खड़गे मंगलवार को मध्य प्रदेश के सागर में अपनी पहली सार्वजनिक रेली को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने पीएम मोदी पर निशाना साधते हुए कहा, प्शानमंत्री को रविदास केवल चुनाव के दौरान याद आते हैं। उन्होंने चुनाव से तीन महीने पहले संत रविदास स्मारक बनाने की घोषणा

आरक और कवि संत रविदास के 100 करोड़ रुपये की लागत वाले मंदिर-सह-स्मारक के निर्माण के लिए भूमि पूजन और आारशिला इसी महीने रखी थी। खड़गे ने अपने संबोधन में कहा कि उश्रच ने यहां मंदिर बनाने का वादा किया और दिल्ली में 2019 में संत रविदास जी का दिवस बुलडोजर लगाकर तोड़ दिया। ये लोग श्मुख में राम, बगल में छुरीशर वाला काम करते हैं। रविदास जी कहते थे- ऐसा चाहूँ राज मैं, जहां मिले सबन को अन्न। छोटे-बड़े सब सम बसै, रैदास रहै प्रसन्न।

इसके साथ ही उन्होंने कहा कि बुंदेलखंड क्रांतिवीरों, दानवीरों और बलिदान की भूमि है। मैं महाराजा छत्रसाल जी, महारानी लक्ष्मीबाई जी, वीरगंगा झलकारी बाई जी के साथ शहीद साबूलाल जैन जी को श्रद्धांजलि देता हूँ। उन्होंने कहा कि भारत का संविधान जिनके नेतृत्व में बना, बाबासाहेब आंबेडकर जी भी महू में पैदा हुए थे। मैं विशेष तौर पर संविधान निर्माताओं में से एक डॉ. हरिसिंह गौर जी को भी नमन करता हूँ जिन्होंने यहां मध्य प्रदेश का पहला विश्वविद्यालय स्थापित किया।

हिन्दी दैनिक बुद्ध का संदेश समाचार पत्र

में सरकारी विज्ञापन, निविदा, अदालती नोटिस, सम्मान, सूचना, टेंडर प्रकाशन के लिए आज ही सम्पर्क करें।

सभी जनपदों से आवश्यकता है पत्रकारों की सम्पादक:- दैनिक बुद्ध का संदेश

8795951917, 9453824459

www.budhakasandesh.com E-Mail ID: budhakasandeshnews@gmail.com

अनियमित विद्युत कटौती एवं लो-वोल्टेज से आक्रोशित उपभोक्ताओं ने शाहगंज विद्युत उपकेन्द्र का किया घेराव एसडीओ एवं थानाध्यक्ष को दिया ज्ञापन

दैनिक बुद्ध का सन्देश शाहगंज, सोनभद्र । स्थानीय बाजार में पिछले कई दिनों से अनियमित विद्युत कटौती एवं लो-वोल्टेज के कारण विद्युत उपभोक्ताओं का संयम और धैर्य की सीमा मंगलवार को आक्रोश में बदल गया। ऐसे में सैकड़ों की संख्या में आक्रोशित उपभोक्ताओं ने पूर्व विधायक समाजवादी पार्टी घोराल रमेश चंद्र दुबे एवं पूर्व जिला पंचायत सदस्य शाहगंज ईश्वरी प्रताप सिंह के नेतृत्व में विद्युत उपकेन्द्र शाहगंज पहुंच कर विभागीय एस

डी ओ एवं जेई से समस्याओं की जानकारी लेते हुए तत्काल विद्युत आपूर्ति नियमानुसार कराने की मांग किया गया। मालूम हो कि पिछले कई दिनों से समूचे विधान सभा की संख्या में विद्युत आपूर्ति संकट बना हुआ है जिसके कारण उपभोक्ताओं को काफी दिक्कतें हो रही हैं। जानकारी हो कि स्थानीय कस्बे में 33



उत्पन्न केवीए का विद्युत उपकेन्द्र संचालित है। इससे जुड़े दर्जनों गांवों में इन दिनों विद्युत लो वोल्टेज एवं अनियमित कटौती की समस्या बनी हुई है। बताते चले कि शासन की मंशा एवं मानक के अनुरूप विद्युत आपूर्ति नहीं हो रही है। यही नहीं, इस उपकेन्द्र की सुरक्षा व्यवस्था को ध्यान में रखते हुए बनी चहारदीवारी भी कई महीनों से ध्वस्त हो गई है, मजे की बात यह है कि उक्त विद्युत उपकेन्द्र का चहारदीवारी दूसरी बार गिरना बताया गया है। जिसमें घास चारा के लिए पशुओं का आना-जाना लगा रहता है जिसके कारण किसी भी समय दुर्घटनाएं हो सकती हैं। इसी के साथ ही सब स्टेशन से बाहर सड़क के समीप में लगा विद्युत ट्रांसफार्मर भी खुला होने से किसी भी अप्रिय दुर्घटना का कारण बना हुआ है। ऐसी परिस्थिति में क्षेत्रीय नागरिकों द्वारा सम्बन्धित उच्चाधिकारियों

का ध्याना.ष्ट कराते हुए जनहित में पहल कराने की मांग किया गया है। इस मौके पर शाहगंज ग्राम प्रधान पति इरफान खान, श्याम बिहारी जायसवाल, अनिल सिंह, संजय सिंह पटेल, मन्ना खां, गोविंद केसरी, सूरज पाण्डेय, रविन्द्र कुशवाहा, मोदनवाल, घनश्याम, संजय, नसीम, अख्तर खान, सैकड़ों लोग मौजूद रहे। इस मौके पर सुरक्षा व्यवस्था को ध्यान में रखते हुए थानाध्यक्ष केदारनाथ मोर्या अपने दलबल के साथ डटे रहे।



ने मंगलवार को दिन में लगभग 11 बजे नवागत वीडियो आलोक कुमार उपाध्याय का स्वागत व सम्मान किया। स्वागत समारोह में रोजगार सेवकों ने पुष्पगुच्छ देकर सम्मानित किया। वीडियो ने कहा कि सभी ग्राम पंचायतों में विकास कार्य तेजी से करवाया जाएगा। जो काम आधे अधूरे हैं उसको जल्द ही पूरा करवाया जाएगा। इस दौरान ब्लॉक अध्यक्ष रोजगार सेवक संघ राजकुमार चौधरी, अजय यादव, नीरज उपाध्याय, जोखूराम मोर्या, नीरज तिवारी, अखिलेश श्रीवास्तव, अशोक, रामसागर, सनोज चौधरी आदि मौजूद रहे।

गुण्डा नियंत्रण अधिनियम में किया चालान

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र । पुलिस अधीक्षक सोनभद्र के निर्देशन में जनपद में



अपराध एवं अपराधियों पर प्रभावी रोकथाम हेतु चलाये जा रहे विशेष अभियान के क्रम में व अपर पुलिस अधीक्षक मुख्यालय व क्षेत्राधिकारी पिपरी के नेतृत्व में आज दिनांक 22.08.23 को थाना अनपरा पुलिस द्वारा जिला मजिस्ट्रेट सोनभद्र महोदय के आदेश 14.06.2023 निर्गत जिला बदर आदेश का उल्लंघन किये जाने व थाना क्षेत्र में मौजूद पाये जाने पर अभियुक्त अमित यादव उर्फ बुधिया यादव पुत्र गोपाल यादव, निवासी ग्राम गरबन्धा, थाना अनपरा, जनपद सोनभद्र मूलपता-नरही, थाना नरही जिला बलिया उम्र करीब 27 वर्ष को गिरतार किया गया। गिरतारी के आधार पर थाना स्थानीय पर पंजी.त मु0अ0सं0 168/2023 धारा 10 उ0प्र0 गुण्डागर्दी नियंत्रण अधिनियम में न्यायालय भेजा गया।

पोस्ट ऑफिस व पेट्रोल पम्प से चोरी करने वाले अभियुक्तों को किया गिरतार

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र । आवेदक मैनेजर के0एस0 पयूल स्टेशन लोहरा,



थाना रॉबर्ट्सगंज, जनपद सोनभद्र द्वारा लिखित प्रार्थना पत्र दिया गया कि पेट्रोल पम्प के ऑफिस से 02 अज्ञात चोरों द्वारा ऑफिस से मेरा मोबाइल ओप्यो ए 15 एस चोरी कर कर लिया गया। जिसके आधार पर प्राप्त प्रार्थना पत्र के आधार पर थाना रॉबर्ट्सगंज पर मु0अ0सं0-498/2023 धारा 380 भादवि बनाम अज्ञात पंजी.त किया गया। पुलिस अधीक्षक जनपद सोनभद्र के निर्देशन में विगत दिनों मे हो रही लगातार चोरियों पर अंकुश लगाने हेतु चलाये जा रहे अभियान के क्रम में अपर पुलिस अधीक्षक (मुख्यालय) एवं क्षेत्राधिकारी नगर के निकट पर्यवेक्षण एवं नेतृत्व आज दिनांक 22.08.2023 को थाना रॉबर्ट्सगंज पुलिस द्वारा मुखबिर की सूचना पर बैजू बाबा मन्दिर चौकी सुत के पास से 02 नफर अभियुक्तगण 1. सचिन कुमार पुत्र राजाराम भारती निवासी बैरनपुर, थाना अहरौरा, जनपद मीरजापुर उम्र लगभग 23 वर्ष 2. अनिल कुमार पुत्र राजबहादुर निवासी रामपुर, थाना अदलहाट, जनपद मीरजापुर उम्र लगभग 22 वर्ष को गिरतार कर उनके कब्जे से चोरी के मोबाइल फोन ओप्यो A-15 S व नगद 4700 रुपये बरामद कर किया गया। उपरोक्त बरामदगी एवं गिरतारी के आधार पर पंजी.त अभियोग की में धारा 411 भादवि की बढोत्तरी कर अग्रिम विधिक कार्यवाही की जा रही है।

अपर पुलिस अधीक्षक ने परेड की ली सलामी, किया निरीक्षण



दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र । कालू सिंह, अपर पुलिस अधीक्षक मुख्यालय सोनभद्र द्वारा पुलिस लाईन परेड ग्राउंड में मंगलवार परेड की सलामी ली गई तथा परेड का निरीक्षण किया। निरीक्षण के पश्चात शारीरिक एवं मानसिक रूप से फिट रहने के लिए परेड की दौड़ लगवाई। निरीक्षण के क्रम में महोदय द्वारा यू0पी0-112 वाहनों की गहनता से चेकिंग की गयी तथा पीआरवी पर तैनात पुलिस कर्मियों से वाहनों में उपलब्ध दंगा नियंत्रण/ सुरक्षा उपकरणों के सम्बंध में जानकारी लेते हुए उनकी चेकिंग की गयी। तत्पश्चात महोदय द्वारा क्वार्टर गार्ड पर सलामी गार्ड द्वारा सलामी दी गयी व सलामी गार्ड का अभिवादन स्वीकार किया गया। पुलिस लाईन चुर्क के परिवहन शाखा में कतार में खड़ी सभी वाहनों का निरीक्षण किया गया तत्पश्चात महोदय द्वारा भोजनालय कक्ष में पहुंचकर पुलिसकर्मियों हेतु बने भोजन को स्वयं खाकर भोजन की गुणवत्ता को चेक किया गया, तदोपरान्त पुलिस बैरकों व आवासीय परिसर का निरीक्षण कर सम्बन्धित को मरम्मत और साफ-सफाई आदि के संबंध में आवश्यक दिशा-निर्देश दिए गए।

लापरवाही बरतने पर वार्डन सहित अन्य स्टाफ पर मुकदमा दर्ज

बीएसए ने वार्डन व स्टाफ के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया

दैनिक बुद्ध का संदेश गोंडा । सोमवार को देर शाम तकरीबन 9 बजे जिलाधिकारी नेहा शर्मा ने कस्तूरबा गाँधी आवासीय बालिका विद्यालय परसपुर का औद्यक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान उन्होंने पाया विद्यालय में 100 के सापेक्ष केवल 11 छात्राएँ ही उपस्थित मिली। जब डीएम ने वार्डन से अन्य छात्राओं के बारे में वार्डन से जानकारी ली तो वार्डन द्वारा कोई स्पष्ट उत्तर नहीं दिया गया। डीएम ने आवागमन रजिस्टर चेक किया तो उसमें छात्राओं का आवागमन का विवरण भी अंकित नहीं मिला। निरीक्षण के जवान एवं चौकीदार के पास

किया वार्डन द्वारा 17 अगस्त से कक्षा सात एवं आठ की छात्राओं की उपस्थिति दर्ज नहीं की गयी है। वार्डन द्वारा प्रेरणा पोर्टल पर फर्जी उपस्थिति भेजकर धनराशि का भुगतान कराया जा रहा था। विद्यालय में हो रही इस घोर अनियमितता को ले कर जिलाधिकारी के निर्देश पर बीएसए ने वार्डन सरिता सिंह वार्डन, पूर्ण कालिक शिक्षिका सुषमा सिंह, चौकीदार विष्णु प्रताप सिंह एवं पीआरडी जवान दिलीप कुमार मिश्रा के विरुद्ध प्रथम सूचना रिपोर्ट दर्ज कराई है। गेट पर किसी भी प्रकार का आवागमन रजिस्टर नहीं मिला। निरीक्षण के दौरान पता चला



अब दोनों जनपदों का होम लोन राबर्ट्सगंज में उपलब्ध

राबर्ट्सगंज स्थित रोडवेज डिपो मार्ग पर पीबीबी बांच में हुआ उद्घाटन

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र । राबर्ट्सगंज जिला मुख्यालय स्थित रोडवेज डिपो



मार्ग स्थित एसबीआई पीबी बी बांच में बीते सोमवार देर शाम को मिनी आर ए सी पी सी का मुख्य महाप्रबंधक शरद कुमार चांडक द्वारा नए बांच का डिजिटल ओपनिंग किया गया स वही इस अवसर पर सोनभद्र अंचल के सहायक महाप्रबंधक शिरीष भारती द्वारा मौजूद अतिथियों का अभिवादन किया गया और बैंक के मुख्य बिंदुओं को बताते हुए विशेष निवेदन किया कि लोगों के बीच इन बिंदुओं को पहुंचाया जाए जिससे कि लोगों को बैंक से गृह ऋण की सुविधाओं का लाभ मिल सके वहीं राबर्ट्सगंज एसबीआई मुख्य प्रबंधक नितेश मिश्रा ने बताया कि इस शाखा को खुलने से अब मिर्जापुर और राबर्ट्सगंज दोनों जिलों के होम लोन के ग्राहकों को अब सारी सुविधाओं एक छत के नीचे मिलेगी जिसको लेकर काफी दिनों से प्रयास किया जा रहा था वह राबर्ट्सगंज स्थित रोडवेज डिपो मार्ग पर एसबीआई शाखा पी बीबी में यह सारी सेवाएं उपलब्ध है ग्राहक पहुंचकर होम लोन जैसे सुविधाओं का लाभ उपलब्ध करे अब ग्राहकों को इधर-उधर भटकने की नौबत नहीं एक ही छत के नीचे दोनों जनपदों के लोगों को सुविधाएं उपलब्ध कराई जाएंगी जिसके लिए कर्मचारी आज से ही सकरी पूर्वक कार्य करना शुरू कर दिए हैं आमजन की सेवा हमारी प्राथमिकता के तौर पर सरकारी योजनाओं का लाभ हर घर तक पहुंचाने के लिए हम तत्पर हैं इस मौके पर क्षेत्रीय प्रबंधक शिरीष भारती, मुख्य प्रबंधक आरएसीसी अजीत कुमार रावटसगंज, आरएसीसी रावटसगंज मुख्य प्रबंधक सौरभ श्रीवास्तव, मुख्य प्रबंधक मुख्यालय शाखा रावटसगंज नितेश मिश्रा, प्रबंधक रामू निर्मल, प्रबंधक इंदु, सहायक मोहित सहित अन्य लोग मौजूद रहे।

मरीजों तक सही औषधि की पहुंच आवश्यक: डा. वी.के. वर्मा

वी.पी. फार्मास्यूटिकल एण्ड सर्जिकल का उद्घाटन

दैनिक बुद्ध का सन्देश बस्ती । जिला आयुष चिकित्साधिकारी एवं वरिष्ठ चिकित्सक



डा. वी.के. वर्मा ने मंगलवार को जिला अस्पताल के निकट वी.पी. फार्मास्यूटिकल एण्ड सर्जिकल का रोडवेज के निकट उद्घाटन किया। कहा कि चिकित्सा क्षेत्र में निरन्तर तकनीकी स्तर पर बदलाव हो रहे हैं। वी.पी. फार्मास्यूटिकल एण्ड सर्जिकल की यह पहल सराहनीय है कि वे मरीजों के घरों तक भी औषधि पहुंचायेंगे। इससे वृद्ध मरीजों को दवा प्राप्त में सुविधा होगी। राजीव दीक्षित चिकित्सालय के प्रबंधक डा. दीनानाथ पटेल ने कहा कि लोगों को सही औषधि मिले यह बड़ी चुनौती है। इसी दिशा में सजगता और सद्भावना की आवश्यकता है। वी.पी. फार्मास्यूटिकल एण्ड सर्जिकल के प्रोपराइटर वीरेन्द्र चौधरी, प्रिया चौधरी ने अतिथियों का स्वागत करते हुये कहा कि मरीजों को बेहतर सेवा उपलब्ध कराना उनकी प्राथमिकता है। उद्घाटन अवसर पर मुख्य रूप से लवकुश पटेल, डा. प्रदीप कुमार सिंह, राहुल गौतम, सतीश कुमार, सन्तोष सिंह, प्रवीन श्रीवास्तव, अमित वर्मा, सनोज कन्नौजिया, आदित्य कुमार, सनिद्ध, काव्या, विनय, सुखराम चौधरी आदि उपस्थित रहे।

डा. प्रदीप कुमार सिंह, राहुल गौतम, सतीश कुमार, सन्तोष सिंह, प्रवीन श्रीवास्तव, अमित वर्मा, सनोज कन्नौजिया, आदित्य कुमार, सनिद्ध, काव्या, विनय, सुखराम चौधरी आदि उपस्थित रहे।

नवागत वीडियो का रोजगार सेवक संघ ने किया स्वागत

दैनिक बुद्ध का सन्देश डुमरियागंज, सिद्धार्थनगर। भनवापुर ब्लॉक में रोजगार सेवकों



ने मंगलवार को दिन में लगभग 11 बजे नवागत वीडियो आलोक कुमार उपाध्याय का स्वागत व सम्मान किया। स्वागत समारोह में रोजगार सेवकों ने पुष्पगुच्छ देकर सम्मानित किया। वीडियो ने कहा कि सभी ग्राम पंचायतों में विकास कार्य तेजी से करवाया जाएगा। जो काम आधे अधूरे हैं उसको जल्द ही पूरा करवाया जाएगा। इस दौरान ब्लॉक अध्यक्ष रोजगार सेवक संघ राजकुमार चौधरी, अजय यादव, नीरज उपाध्याय, जोखूराम मोर्या, नीरज तिवारी, अखिलेश श्रीवास्तव, अशोक, रामसागर, सनोज चौधरी आदि मौजूद रहे।

बाँसी फीडर की बिजली व्यवस्था पूरी तरह ध्वस्त

दैनिक बुद्ध का सन्देश सिद्धार्थनगर। बाँसी फीडर की बिजली विभाग की मनमानी चरम

पर मुख्यमंत्री के आदेश को टेंगा दिखा रहे हैं। 18 घंटा ग्रामीण क्षेत्र 22 घंटा शहरी क्षेत्र में आदेश का कोई असर नहीं क्षेत्र की बिजली विभाग के अधिकारी को इसका कोई फर्क नहीं पड़ रहा। मुख्यमंत्री के आदेशों का कर रहे हैं बिजली विभाग अधिकारी उल्लंघन आदेश जो भी हो मुख्यमंत्री का नहीं कर रही अहाँ के बिजली विभाग के अधिकारी उनके आदेशों का पालन ग्रामीणों का कहना है बिजली विभाग अगर बिद्युत आपूर्ति में सुधार नहीं बच्चों की पढ़ाई पर लग रहा लाइट ना रहने से रोक नौनिहाल बच्चों की हालत गर्मी और उमस से हो रही खराब भयंकर गर्मी और अंधेरों में जी रही है ग्रामीण क्षेत्र के उपभोक्ताओं ने कहा 24 घंटे में मात्र 10 घंटे ही मिल पाती है बिजली पावर हाउस पर जब पता करो तो बोलते हैं रोशनिंग है। बिजली विभाग के मनमाने रवैये से उपभोक्ताओं में आक्रोश उमस भरी गर्मी एवं अंधेरे में ग्रामीण जीने को मजबूर।

ग्रामीणों ने बिजली व्यावसायिकता दुरुस्त कराएँ जाने कि उठाई मांग

दैनिक बुद्ध का संदेश गोंडा । ग्रामवासियों ने बिजली समस्याओं को लेकर जिला अधिकारी को पत्र लिखकर सही करने के लिए मांग किया। मामला विकासखंड

रुपईडीह के ग्राम पंचायत परसौरा महेशपुर माजरा पोखरा के ग्रामीणों ने जिलाधिकारी को पत्र देकर कहा है कि सन 2007 से लगे ट्रांसफार्मर के क्षमता कम के कारण अक्सर खराब हो जाते हैं और गांव में बिजली सप्लाई पूर्ण रूप से क्षतिग्रस्त रहती है गांव में 20 घंटे तथ्या दो पावर कनेक्शन है। जिससे किसानों के द्वारा फसलों की सिंचाई की जाती है। केवल बिजली बिल जमा होता है और लाइट आ नहीं पाती है ट्रांसफार्मर की क्षमता वृद्धि एवं सप्लाई केबिल सही कराने के लिए मांग की। ग्रामीण बजरंगबली शुक्ला आशुतोष शुक्ला विश्वनाथ शुक्ला जमुना प्रसाद ब्रह्मा दत्त शिव कुमार शुक्ला राम बनारस शुक्ला राम तीर्थ शुक्ला, अवनीश शुक्ला आदि लोगों ने प्रार्थना पत्र देकर विद्युत व्यवस्था दुरुस्त कराने के लिए मांग की।

पंखे से लटका मिला युवक का शव

दैनिक बुद्ध का संदेश बभनान, गोंडा । नगर पंचायत बभनान के भगत सिंह नगर वार्ड

निवासी गंगाराम यादव का पत्रिक निवास खोडारै थाना क्षेत्र के बोहान गांव में है। मौजूदा समय में वह छपिया थाना क्षेत्र के बभनान कस्बे में इलाहाबाद बैंक के सामने मिठाई व चाय की दुकान चलाता था। सोमवार की रात वह अपने पैतृक घर से खाना खाकर दुकान में सोने चला आया। मंगलवार की सुबह देर तक जब उसके दुकान का शटर नहीं उठा तो पड़ोसियों को अनहोनी की आशंका सताने लगी। पड़ोसी दुकानदारों ने इसकी सूचना दिवंगत के पैतृक गांव पहुंचाई। मौके पर पहुंचा दिवंगत का भाई जब दुकान के रोशनदान से अंदर झांका तो वह सन्न रह गया। दुकान के पिछले हिस्से में गंगाराम का शव दुपट्टे के सहारे छत में लगे पंखे से लटक रहा था। इसकी सूचना उसने तत्काल पुलिस को दी। मौके पर पहुंची छपिया पुलिस शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम में जुट गई। प्रभारी निरीक्षक छपिया सुरेश वर्मा ने बताया मृतक के शव का पंचनामा कर पोस्टमार्टम के लिए भेजा जा रहा है।

शांति भंग की आशंका में पुलिस ने किया गिरफ्तार

दैनिक बुद्ध का सन्देश रुधौली, बस्ती। शांति भंग की

आशंका में रुधौली पुलिस ने 01 नफरत को किया गया गिरतार पुलिस अधीक्षक बस्ती गोपाल .ष्ण चौधरी द्वारा अपराध और अपराधियों के खिलाफ चलाए जा रहे अभियान के तहत अपर पुलिस अधीक्षक बस्ती दीपेंद्र नाथ चौधरी के पर्यवेक्षण में एवं क्षेत्राधिकारी प्रीति खरवार रुधौली के कुशल निर्देश में प्रभारी निरीक्षक थाना रुधौली दिनेश चंद के नेतृत्व में रुधौली पुलिस टीम द्वारा 01 नफरत को किया गया गिरतार कर न्यायालय अग्रिम कार्यवाई हेतु रवाना किया गया। 01-छोटेलाल पुत्र हृदय राम 35 वर्ष निवासी ग्राम परसादमया थाना रुधौली जनपद बस्ती गिरतार करने वाली टीम SI रवींद्रनाथ यादव का0-अमित सिंह थाना रुधौली जनपद बस्ती।



सांसद जगदंबिका पाल ने लगाया ग्राम चौपाल रजिस्ट्री विभाग से छोटे व्यापारियों का शोषण रोके जाने की मांग



दैनिक बुद्ध का सन्देश कपिलवस्तु, सिद्धार्थनगर। विधानसभा के विकासखंड जोगिया के ग्राम सभा उदयपुर, देउरा व हरैया में मेरा माटी मेरा देश के तहत चौपाल कार्यक्रम तथा शिल्लाफलकम का आयोजन किया गया कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सांसद जगदंबिका पाल रहे चौपाल में खंड विकास अधिकारी सहित उस गांव के कर्मचारी भी मौजूद रहे इस

योजना का उल्लेख करते हुए सांसद जगदंबिका पाल ने कहा कि गांव की समस्या का गांव में ही समाधान होना चाहिए ताकि गांव के लोगों को दतरों तक चक्कर न लगाना पड़े सरकार की योजनाओं का उल्लेख करते हुए सांसद ने कहा कि हमारी सरकार की जो भी योजनाएं आयी चाहे वह सौभाग्य योजना के अंतर्गत कनेक्शन की बात हो या पंडित दीनदयाल उपाध्याय योजना

के अंतर्गत हर घर में बिजली पहुंचाने की बात हो सरकार की योजनाओं का लाभ हर घर तक पहुंचा है ताकि आपको सरकार की योजनाओं के लिए कहीं जाना ना पड़े अधिकारी गांव में आकर उन योजनाओं का लाभ घर-घर तक पहुंचावे, चाहे उज्ज्वला गैस योजना के अंतर्गत गैस कनेक्शन की बात हो या किसानों के लिए किसान सम्मान निधि की बात हो जो पात्र हैं उनको योजनाओं का

लाभ मिले कुछ ग्रामीणों ने आवास व वृद्धा पेंशन को लेकर सांसद से कहा अधिकारियों को निर्देश देते हुए सांसद ने कहा कोई भी गरीब सरकार की किसी भी योजनाओं से वंचित न रहे चाहे वह वृद्धा पेंशन हो विधवा पेंशन हो या आवास हो यदि वह पात्रता की श्रेणी में आता है तो उसे सरकार के सभी योजनाओं का लाभ मिले राजेन्द्र पाण्डेय, अरुण कुमार श्रीवास्तव B-DO जोगिया SP अग्रवाल नन्दलाल

जपामवाल अध्यक्ष भाजपा, मुमताज उसी माधव प्रसाद सोनी प्रधान कैसिया अरसद प्रधान बारिक पार गौरी प्रसाद ग्राम प्रधान उदयपुर पूर्व प्रधान अब्दुल वसीम, की आवप्रसाद त्रिपाठी ग्राम .ण कुमार, त्रिपुरी, चौहान, चन्द्रप्रकाश, श्रीवास्तवजी रवि जायसवाल सांसद प्रतिनिधि, अनिल कुमार प्रियांशु मिश्रा, भरत कन्नौजिया, विनीत सिंह समीर सिंह, सुनील सिंह, राजन सिंह, जितेन्द्र यादव श्यामजी

पूर्व विधायक संजय प्रताप जायसवाल ने मुख्यमंत्री को भेजा पत्र

दैनिक बुद्ध का सन्देश बस्ती। रूधौली के पूर्व विधायक संजय प्रताप जायसवाल ने मुख्यमंत्री को पत्र भेजकर संशोधित भारतीय स्टाम्प अनिधियम, 1899 (अधिनियम संख्या-2 सन् 1899) की धारा 9 की उपधारा (1) के खण्ड (क) में व्यवसायिक सीमा का हवाला देते हुए रजिस्ट्री विभाग द्वारा स्टाम्प जांचोपरान्त जीविकोपार्जन हेतु छोटे-मोटे व्यवसायियों पर किये जा रहे शोषण को रोकने की मांग किया है। पत्र में कहा गया है कि उत्तर प्रदेश शासन स्टाम्प एवं रजिस्ट्रेशन अनुभाग-2 के पत्रांक



संख्या 18/2023/995/94-एस0आर0-2-2023-700 (29)/2021 के स्टाम्प-3 में यह दर्शाया गया है कि अधिसूचना के अधीन मात्र आवासीय, वि.सम्पत्ति का दान आच्छादित होगा अन्य प्रकार की सम्पत्ति यथा-औद्योगिक, व्यवसायिक तथा

संस्थागत सम्पत्ति इत्यादि का दान अधिसूचना में आच्छादित नहीं होगा। परन्तु आम जनमानस द्वारा संज्ञान में यह लाया गया है कि ऐसे दाता जो अपने आवासीय सम्पत्ति में जीविकोपार्जन के लिए छोटा-मोटा लघु व अतिलघु व्यवसाय किये हैं उनके सम्पत्ति के अन्तरण में यथा औद्योगिक व व्यवसायिक तथा संस्थागत बताते हुए सम्पत्ति के अन्तरण में व्यवधान तथा अधिसूचना में जिम्मेदारों द्वारा मनमानी करते हुए आम लोगों का शोषण किया जा रहा है। पूर्व विधायक संजय प्रताप जायसवाल ने अधिसूचना के अधीन आवासीय, एक सम्पत्ति का दान आच्छादित है, अपने जीविकोपार्जन हेतु ऐसे लोग छोटा-मोटा व्यवसाय करते हैं उनको औद्योगिक और व्यवसायिक तथा संस्थागत सम्पत्ति से बाहर रखते हुए उनके शोषण को रोकने की मांग किया है।

पंजीकृत आयुष चिकित्सकों को स्वास्थ्य विभाग नहीं करेगा परेशान: सांसद पाल

दैनिक बुद्ध का सन्देश सिद्धार्थनगर। पिछले दिनों जनरल प्रैक्टिशनर्स एसोसिएशन आयुष का एक प्रतिनिधिमंडल अध्यक्ष डॉ के पी पांडे की अगुवाई में डुमरियागंज सांसद जगदंबिका पाल से उनके आवास पर मिला। पिछले सप्ताह आयुष चिकित्सकों की मीटिंग में आए सांसद पाल और सिंचाई मंत्री स्वतंत्र देव सिंह की मौजूदगी में यह बात कही गई थी कि आयुष चिकित्सक भी सम्मानित व्यक्ति होते हैं और उनके वहां अनावश्यक छापेमारी कर उन्हें कतई परेशान नहीं किया जाएगा। इसी बात को लेकर पिछले रविवार को आयुष चिकित्सकों का प्रतिनिधि मंडल सांसद से फिर मिला। सांसद पाल ने सीएमओ की मौजूदगी में आयुष चिकित्सकों के प्रतिनिधिमंडल से बातचीत

की। सीएमओ वी के अग्रवाल के अनुसार जांच उन जगहों पर हो रही है जहां अनाधि. त रूप से सर्जरी की जाती है और वहां रोगियों के मरने की सूचनाएं भी मिली हैं। जिस पर सांसद ने उनसे ही प्रश्न किया कि क्या जिला अस्पताल और मेडिकल कालेज में रोगी नहीं मरते हैं। हां जो चिकित्सक अपने अस्पताल में सर्जरी का काम कराते हैं वह मान्यता प्राप्त सर्जन से ही कराएं अन्य लोगों के द्वारा सर्जरी किए जाने पर जांच को नहीं रोका जा सकता। सांसद ने सीएमओ की मौजूदगी में ही जिलाधिकारी राजीव रंजन से भी टेलीफोन पर वार्ता की और कहा कि जो आयुष चिकित्सक पंजी.त हैं

उनको अनावश्यक रूप से जांच हों। जिलाधिकारी ने भी इस बात ही उन्हें अनावश्यक रूप से जांच के नाम पर परेशान किया जाएगा। उनके वहां पुलिस फोर्स लेकर इस तरह दबिश न दी जाए कि जैसे वह एक अपराधी

पर अपनी स्वी.ति जताई के अनावश्यक रूप से किसी भी पंजी.त आयुष चिकित्सक के वहां दबिश नहीं दी जाएगी और न

हैं। जिस पर सीएमओ ने यह कहते हुए की आप निजी किया जाएगा। आयुष प्रतिनिधिमंडल के अध्यक्ष डॉ के पी पांडे और सचिव डॉ जावेद कमाल ने सीएमओ डॉ वीके अग्रवाल के सामने यह बात भी रखी की जांच के नाम पर किसी भी आयुष चिकित्सक के वहां, जो पंजी.त हैं, पुलिस फोर्स के साथ दबिश न दी जाए। हां अगर उन्हें कोई बात अवैध लगती है तो उन्हें अपना पक्ष रखने के लिए कम से कम एक सप्ताह का समय दें। अगर ऐसा ना हो तो फिर कानूनी तौर पर जो कार्रवाई हो वह आप कर सकते

हैं। जिस पर सीएमओ ने यह कहते हुए की आप निजी किया जाएगा। आयुष प्रतिनिधिमंडल के अध्यक्ष डॉ के पी पांडे और सचिव डॉ जावेद कमाल ने सीएमओ डॉ वीके अग्रवाल के सामने यह बात भी रखी की जांच के नाम पर किसी भी आयुष चिकित्सक के वहां, जो पंजी.त हैं, पुलिस फोर्स के साथ दबिश न दी जाए। हां अगर उन्हें कोई बात अवैध लगती है तो उन्हें अपना पक्ष रखने के लिए कम से कम एक सप्ताह का समय दें। अगर ऐसा ना हो तो फिर कानूनी तौर पर जो कार्रवाई हो वह आप कर सकते

बीईओ की अध्यक्षता में शिक्षा चौपाल का हुआ आयोजन

जनसमुदाय की सहभागिता बढ़ाने के लिए प्रत्येक माह होता है आयोजन

दैनिक बुद्ध का सन्देश डुमरियागंज, सिद्धार्थनगर। पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार



मंगलवार को अपराह्न 10 बजे ब्लॉक क्षेत्र के संविलियन पूर्व माध्यमिक विद्यालय धनोहरी में खण्ड शिक्षा अधिकारी बिदेश्वरी प्रसाद मिश्र की अध्यक्षता में शिक्षा चौपाल का आयोजन हुआ। कार्यक्रम का संचालन करते हुए ब्लॉक एमआईएस आबिद रिज्वी ने कार्यक्रम का उद्देश्य बताया। बीईओ श्री मिश्रा ने ऑपरेशन कायाकल्प की विस्तृत जानकारी दी। एआरपी .ण कुमार मिश्रा ने निपुण भारत मिशन के बारे में बताया। एआरपी अखिलेश विश्वकर्मा ने भौतिक सुविधाएं एवं शिक्षण गुणवत्ता में विभाग द्वारा चलाये जा रहे कार्यक्रम के बारे में बताया। गुणवत्ता समन्वयक गौहर अब्बास ने डीबीटी के माध्यम से प्रेषित धनराशि के सदुपयोग पर चर्चा की। शिक्षक संघ के ब्लॉक अध्यक्ष राम प्रकाश मिश्र ने अभिभावकों से विद्यालय की शिकायत अथवा सुझाव मांगा। कार्यक्रम में एआरपी बदरुज्जमा, वेद प्रकाश, वंदना श्रीवास्तव, प्रधान प्रतिनिधि मोहम्मद हुसैन, रामनिवास, राम तीर्थ, पुजारी, इंद्रावती, शकुंतला विद्यावती .णपाल नंदरानी प्रवीण प्रताप सिंह आदि लोग मौजूद रहे।

रवि कुमार यादव तहसीलदार सदर बनाये गए

दैनिक बुद्ध का सन्देश सिद्धार्थनगर। जिलाधिकारी संजीव रंजन ने रवि कुमार यादव



को तहसीलदार नौगढ़ नियुक्त किया है। श्री यादव जनपद कुशीनगर से नायब तहसीलदार से तहसीलदार पद पर प्रोन्नति होकर आये हैं। तहसील नौगढ़ में तैनात प्रभारी तहसीलदार महेश कुमार को गैर जनपद कुशीनगर के लिए कार्यमुक्त कर दिया गया है। श्री यादव तहसील पहुंचकर कार्यभार ग्रहण कर लिए हैं।

विद्युत विभाग के अधिकारियों के साथ जिलाधिकारी ने किया बैठक

दैनिक बुद्ध का सन्देश सिद्धार्थनगर। जिलाधिकारी संजीव रंजन की अध्यक्षता में विद्युत वितरण खण्डों की लाइन हानि एवं राजस्व वसूली में वृद्धि के सम्बन्ध में कलेक्ट्रेट सभागार में बैठक सम्पन्न हुआ। बैठक की



अध्यक्षता करते हुये जिलाधिकारी संजीव रंजन ने समस्त अधिषासी अभियन्ता विद्युत से लाइन हानि एवं राजस्व वसूली के बारे में जानकारी प्राप्त की गयी। जिलाधिकारी ने विद्युत विभाग की राजस्व वसूली कम पाये जाने पर कड़ी नाराजगी व्यक्त की गयी। जिलाधिकारी ने समस्त अधिषासी अभियन्ताओं को निर्देश दिया कि सर्वप्रथम पहर/करबों में समय से सही बिजली बिल उपलब्ध करायें, इसके पश्चात बिजली बिल जमा करायें। इसके साथ ही साथ सम्बंधित उपजिलाधिकारी से समन्वय स्थापित कर बकायेदारों से आर0सी0 के माध्यम से राजस्व वसूली करने का निर्देश दिया गया। सभी एस0डी0ओ/जे0ई0 रोस्टर बनाकर सुबह 08:00 से 11:00 बजे तक क्षेत्र में भ्रमण करेंगे। जनपद में विद्युत विभाग का कार्य करने वाली कार्यदायी संस्था को कार्य को समय से पूर्ण करने हेतु निर्देशित किया गया। इस बैठक में उपरोक्त के अतिरिक्त अधिषासी अभियन्ता विद्युत, समस्त अधिषासी अभियन्ता विद्युत, कार्यदायी संस्था के प्रोजेक्ट मैनेजर आदि उपस्थित थे।

लेखा विशयक पर एक दिवसीय परिचर्चा कार्यक्रम सम्पन्न

दैनिक बुद्ध का सन्देश सिद्धार्थनगर। जिलाधिकारी संजीव रंजन की अध्यक्षता एवं मुख्य कोशाधिकारी विनोद कुमार की उपस्थिति में लेखा विशयक एक दिवसीय परिचर्चा कार्यक्रम कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित किया गया। जिलाधिकारी संजीव रंजन द्वारा जनपद के सभी कार्यालय/अधीक्षकों एवं कार्यालय के लेखा कार्य को देखने वाले कर्मचारियों को संबोधित करते हुये निर्देश दिया कि प्रायः यह देखा गया है कि लेबर सेस की कटौती गलत हेड में जमा कर दी जाती है जिससे समस्या उत्पन्न हो जाती है जिलाधिकारी ने सभी कर्मचारियों को निर्देश देते हुये बताया कि लेखा का



कार्य, एकाउण्ट बुक, कैष बुक पूर्ण रखा जाये। लोक निर्माण विभाग में टेकेदारों की अर्नेस्टमनी जमा की जाती है उसका लेखा-जोखा कम्पलीट नहीं पाया गया था। विभागों की यह घोर लापरवाही है। सभी विभागाध्यक्ष व लेखा का कार्य देखने वाले कर्मचारीगण सुनिश्चित कर लें कि जिन देयकों की कटौती, टी0डी0एस0 कटौती की जानी है उसे वित्तीय नियमों के अनुरूप सही ढंग से सही समय पर बैंको में जमा कर दी जाये। जिलाधिकारी ने बैठक में निर्देश दिया कि वित्तीय नियमों का अनुपालन कड़ाई के साथ सुनिश्चित करायें। मुख्य कोशाधिकारी विनोद कुमार ने परिचर्चा कार्यक्रम में बताया कि किसी अधिकारी/कर्मचारी का पुराना वेतन रुका है तो उस बकाये वेतन के एरियर का भुगतान करते समय आहरण वितरण अधिकारी का आदेश बिल के साथ संलग्न किया जाये। मुख्य कोशाधिकारी ने बताया कि सभी कार्यालयों के लेखा कार्य देखने वाले कर्मचारीगण आज जो जानकारी दी जा रही है उसपर विशेष ध्यान देंगे। कोई भी कर्मचारी जिसका वेतन इनकम टेक्स के अन्तर्गत आता है तो उस कर्मचारी की कटौती निर्धारित कर प्रत्येक माह के वेतन से किया जाये। इसके अलावा जेम पोर्टल पर क्य की जाने वाली सामग्री क्य करने हेतु



उपायुक्त उद्योग दयापंकर सरोज द्वारा जानकारी दी गयी। वित एवं लेखाधिकारी बेसिक शिक्षा नीलोलतल चौबे एवं कोशागार करते समय आहरण वितरण अधिकारी का आदेश बिल के साथ संलग्न किया जाये। मुख्य कोशाधिकारी ने बताया कि सभी कार्यालयों के लेखा कार्य देखने वाले कर्मचारीगण आज जो जानकारी दी जा रही है उसपर विशेष ध्यान देंगे। कोई भी कर्मचारी जिसका वेतन इनकम टेक्स के अन्तर्गत आता है तो उस कर्मचारी की कटौती निर्धारित कर प्रत्येक माह के वेतन से किया जाये। इसके अलावा जेम पोर्टल पर क्य की जाने वाली सामग्री क्य करने हेतु

सम्पादकीय

1998 में जब अल नीनो आया था तो कई जगह मलेरिया महामारी बन गया था। फिलहाल यह कहना मुश्किल है कि अल नीनो के कारण जंगल की आग जैसी घटनाओं में कितनी वृद्धि होती है। लेकिन विशेषज्ञ मानते हैं कि यह खतरा भी बढ़ जाता है। एक अनुमान के मुताबिक पिछली गर्मियों में सिर्फ यूरोप में गर्मी से 61 हजार लोगों ...

अब यह नया खतरा

वैज्ञानिकों की चेतावनी है कि पहले ही ग्लोबल वॉर्मिंग से जूझ रही दुनिया में अल नीनो का असर अधिक घातक हो सकता है। मसलन खाद्य संकट बढ़ने के साथ-साथ इसकी वजह से मलेरिया और डेंगू जैसी बीमारियां भी फैल सकती हैं।

दुनिया अब तक कोरोना महामारी और यूक्रेन युद्ध के असर से नहीं उबरी है। ये घटनाएं खाद्य संकट और महंगाई का कारण बनीं। इसी बीच अब खबर है कि मौसमी परिघटना अल नीनो प्रभाव का असर धीरे-धीरे बढ़ रहा है। वैज्ञानिकों के मुताबिक इसके कारण आने वाले महीनों में तापमान बहुत अधिक रहेगा और मौसमी आपदाओं की संख्या भी बढ़ सकती है। विश्व मौसम संगठन के मुताबिक पिछले महीने ही अल नीनो की शुरुआत हो चुकी है। प्रशांत महासागर में अधिक तापमान के साथ शुरु होने वाला यह प्रभाव अक्सर नौ से 12 महीने तक रहता है। साल के आखिर में इसका असर सबसे ज्यादा होने की संभावना है। वैज्ञानिकों की चेतावनी है कि पहले ही ग्लोबल वॉर्मिंग से जूझ रही दुनिया में अल नीनो का असर अधिक घातक हो सकता है। मसलन इसकी वजह से मलेरिया और डेंगू जैसी बीमारियां भी फैल सकती हैं।



खाद्य के अभाव और महंगाई के रूप में सामने आता है। यह खतरा फिलहाल मंडरा रहा है।

हैं। पहले भी जब अल नीनो प्रभाव आया तो पानी से पैदा होने वाली बीमारियों और अन्य संक्रामक रोगों के प्रसार में वृद्धि देखी गई थी। अल नीनो के कारण बारिश की मात्रा और बारंबारता बढ़ जाती है, जिससे पानी जमा होता है। इस कारण मच्छर आदि अधिक तापमान में पैदा होने वाले जीव बढ़ जाते हैं और संक्रामक रोग फैलते हैं।

1998 में जब अल नीनो आया था तो कई जगह मलेरिया महामारी बन गया था। फिलहाल यह कहना मुश्किल है कि अल नीनो के कारण जंगल की आग जैसी घटनाओं में कितनी वृद्धि होती है। लेकिन विशेषज्ञ मानते हैं कि यह खतरा भी बढ़ जाता है। एक अनुमान के मुताबिक पिछली गर्मियों में सिर्फ यूरोप में गर्मी से 61 हजार लोगों की जान गई थी, जबकि तब अल नीनो प्रभाव नहीं था। इस साल जुलाई को इतिहास में अब तक का सबसे गर्म महीना आका गया है। देखा गया है कि जिस साल अल नीनो सक्रिय होता है, उस साल दक्षिण और दक्षिण पूर्व एशिया जैसे इलाकों के कई देशों में खराब फसल होने की आशंका ज्यादा होती है। इसका असर

दिल्ली दौरे का नीतीश मकसद

बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार दिल्ली के दौरे पर आए तो उसे लेकर कई



तरह की चर्चाएं हुईं। इसमें सबसे खास चर्चा उनके अटल बिहारी वाजपेयी की समाधि पर जाने से हुई। वाजपेयी की सरकार में नीतीश कुमार मंत्री रहे थे और हमेशा उनकी तारीफ करते रहते हैं। वे उस समय की भाजपा की तारीफ

करते हैं और अभी की भाजपा की आलोचना करते हैं। दूसरी ओर बिहार में उनकी सहयोगी पार्टियां यानी राजद, कांग्रेस और लेफ्ट तीनों पहले वाली भाजपा के भी आलोचक रहे हैं। हालांकि नीतीश को इसकी परवाह नहीं है। उन्होंने यह मैसेज दिया कि उनको भाजपा से दिक्कत नहीं है, बल्कि भाजपा के मौजूदा नेतृत्व से दिक्कत है। उनका यह संदेश सहयोगी पार्टियों के है तो साथ ही बिहार की जनता के लिए भी है। उन्होंने मतदाताओं को भी एक मैसेज दिया है। असल में नीतीश कुमार की यह खासियत रही है कि जब वे भाजपा के साथ थे तब भी कुछ मुस्लिम वोट उनको मिलते थे। उनकी छवि सांप्रदायिक नहीं थी। और अब जब वे राजद और कांग्रेस के साथ हैं तब भी उनकी छवि हार्डकोर सेकुलर नेता वाली नहीं है। यानी हिंदुत्व की विचारधारा वाले मतदाताओं का भी उनको समर्थन मिल सकता है। अटल बिहारी वाजपेयी की समाधि पर जाकर उन्होंने मतदाताओं को यही मैसेज दिया है कि वे भाजपा से ज्यादा दूर नहीं हैं। सहयोगी पार्टियों को नीतीश ने यह मैसेज दिया है कि उनकी अनदेखी नहीं होनी चाहिए। ध्यान रहे 31 अगस्त और एक सितंबर को मुंबई में विपक्षी पार्टियों के गठबंधन श्रद्धायाच का बैठक होने वाली है। उसमें 11 सदस्यों की एक समन्वय समिति बनेगी। नीतीश ने चूंकि इस गठबंधन की पहली की थी इसलिए वे चाहते हैं कि उनको श्रद्धायाच का अध्यक्ष या समन्वयक बनाया जाए। उस बैठक से ठीक पहले दिल्ली आकर नीतीश ने नेताओं पर दबाव बना दिया है। वे बार बार यह भी मैसेज बनवा रहे हैं कि उनकी छवि बाकी नेताओं के मुकाबले ज्यादा स्वीकार्य है इसलिए उनको आगे करना चाहिए।

हाईकोर्ट की टिप्पणी को संजीदगी से लें महिलाएं

अलगाव, हिंसा और बेकद्री रिश्ते तोड़ती हैं, जोड़ती नहीं। प्राचीन भारत में महिला-पुरुष, दोनों को जीवन के सभी क्षेत्रों में बराबरी का दर्जा हासिल था। बाबजूद इसके वर्चस्व एवं प्रतिरोध के विभिन्न स्तरों पर स्त्रियों का अनपेक्षित रूप से पुरुषों के प्रति दुराग्रही और उनके प्रति निषेधात्मक तेवर अपनाए रखना उचित नहीं। मृगतृष्णा के पीछे दौड़ने से बेहतर है परिस्थितियों के साथ सामंजस्य बिठाया जाए...

डॉ. दर्शनी प्रिय हाल ही में तलाक के निर्णय को चुनौती देने वाली याचिका पर महत्वपूर्ण टिप्पणी करते हुए दिल्ली हाई कोर्ट ने जीवन साथी पर अवैध संबंध होने के झूठे आरोप को क्रूरता की विशेष श्रेणी में डाला है। मौजूदा मामले में एक स्त्री वर्षों से अपने पति पर अवैध संबंध का आरोप लगा उसे मानसिक रूप से प्रताड़ित कर रही थी। कोर्ट ने कड़ी फटकार लगाते हुए कहा कि इस तरह के आरोप दो लोगों के बीच के भरोसे और विश्वास को तो तोड़ते हैं ही, साथ ही वैवाहिक रिश्ते को भी खत्म कर देते हैं। इतना ही नहीं, अवैध संबंध को साबित करने के लिए वादी महिला के पास कोई साक्ष्य नहीं होना, वैवाहिक जीवन में लगभग अंतिम कील टोकने के बराबर है।

निश्चित रूप से यह मानसिक क्रूरता की पराकाष्ठा है। आश्चर्य है कि इक्कीसवीं सदी में जब हम बौद्धिक रूप से मनस्वी होने और वॉिक विकास के साथ कदमताल करने का हुंकार भर रहे हैं, तब देश में जड़ता और कुत्सित संकीर्णता की ऐसी बातें आदिमता का स्मरण कराती हैं। पुरुष भी प्रताड़ना और शोषण के शिकार हो सकते हैं। इस पर समाज और परिवार में विरले ही चर्चा होती है। हजारों मामले हैं, जहां महिलाओं द्वारा पुरुषों पर क्रूरता और हिंसा के मिथ्या आरोप जड़ कर उनके सामाजिक

रू तबे और प्रतिष्ठा का क्षरण किया गया है। इससे भी बढ़कर लाखों मामले ऐसे हैं, जिनमें बेगुनाह पति झूठे आरोपों के दलदल

जा सकता। व्यक्ति की निर्मल आत्मा उसकी मूलभूत पूंजी और संपत्ति है। इसी से संपन्न श्रीहीन निर्धन भी धनकुबेर है। इसे समझने

रही है, जिससे उसका असल आनंद समाप्त हो रहा है। रिश्तों के बीच उभरती दूरार करने के लिए और पति-पत्नी के बीच संत्रास, कुंठा, और व्यर्थता बोधा के विश्लेषण के लिए परिवार और समाज, दोनों को मिलकर समय निकालना होगा। लेकिन क्या यह विडंबनीय नहीं है कि अत्याधुनिक, विकसित और प्रगतिशील समाज अब पति-पत्नी के संत्रासों से निपटने में अपना कीमती समय बर्बाद कर रहा है।

अलगाव, हिंसा और बेकद्री रिश्ते तोड़ती हैं, जोड़ती नहीं। प्राचीन भारत में महिला-पुरुष, दोनों को जीवन के सभी क्षेत्रों में बराबरी का दर्जा हासिल था। बाबजूद इसके वर्चस्व एवं प्रतिरोध के विभिन्न स्तरों पर स्त्रियों का अनपेक्षित रूप से पुरुषों के प्रति दुराग्रही और उनके प्रति निषेधात्मक तेवर अपनाए रखना उचित नहीं। मृगतृष्णा के पीछे दौड़ने से बेहतर है परिस्थितियों के साथ सामंजस्य बिठाया जाए। व्यामोह के विशाल मेघों में निर्मल विचारों के आदित्य को अपने श्यामल आंचल में छिपा रखा है। स्त्री पूरे मन से पुरुषों को अपनाए तो तपती दोपहरी भी बासंती सांझ की संचित प्रसन्नता खोखले छिद्रों से रिस



में फंसकर अपना जीवन गंवा बैठे हैं। माना कि ईर की अनुपम कृति स्त्री अपने अनेक रूप में समाज और परिवार की महत्वपूर्ण इकाई रही है, लेकिन वो क्यों भूल जाती है कि पुरुष ही इस अधूरी इकाई को पूरी करने का एकमात्र जरिया है। उसके बगैर संतुलन की कोशिश बेजा है। किसी भी परिस्थिति में उसके रूपक, बिंब और व्यक्तित्व को स्त्रियों के मुकाबले कमतर नहीं आंका

की बेसाख्ता जरूरत है। विडंबना है कि समानता, स्वाधीनता और संतुलन की मांग करते-करते औरतें आक्रांता बनती जा रही हैं। उनके मन की निर्मलता गायब हो रही है, और वे कुठित स्त्रीत्व के साथ घुटने को मजबूर हैं। जाहिर है कि जीवन साथी के साथ सामंजस्य बिठाने की बजाय उस पर झूठे और बेगुनियाद आरोपों से जीवन भर की संचित प्रसन्नता खोखले छिद्रों से रिस

हालांकि यह दावा कोई नहीं कर सकता है कि किसी निष्पक्ष पैनल के जरिए चुनाव हुआ व्यक्ति हमेशा निष्पक्ष रहेगा और सरकारी पैनल से चुनाव हुआ व्यक्ति निष्पक्ष नहीं रहेगा आखिर सरकार की ओर से नियुक्त चुनाव आयुक्तों के कार्यकाल में ही बेहद शक्तिशाली सरकारें चुनाव हारी हैं। फिर भी चुनाव आयुक्तों की नियुक्ति की प्रक्रिया निष्पक्ष दिखनी चाहिए। रूस के राष्ट्रपति रहे जोसेफ स्टालिन ने एक बार कहा ...

डॉ. जितेन्द्र सिंह विश्व आज भारत की अद्भुत वैज्ञानिक क्षमता और कौशल से आश्चर्यचकित है, जो सुसुप्त थी और किसी को भी उसके बारे में सही रूप में पता नहीं था। वास्तव में, यह एक सक्षम वातावरण और एक समर्थक नेतृत्व मिलने की प्रतीक्षा में थी। यदि संक्षेप में कहें तो यह इतिहास का वह क्षण था जब श्री नरेन्द्र मोदी भारत के प्रधानमंत्री बने और शेष तो इतिहास ही है। दुनिया को पहली बार डीएनए कोविड वैक्सीन उपहार में देने से लेकर चंद्रयान को घर लाने तक और चंद्रमा की सतह पर पानी की मौजूदगी का प्रमाण...यह मोदी के भारत की साक्ष्य आधारित अमित छाप है, जिसने भारत को विश्वभर में व्यापक तौर पर एक सशक्त राष्ट्र के रूप में स्थापित किया है।

पिछले 9 वर्षों में भारत, विज्ञान, प्रौद्योगिकी और नवाचार (एसटीआई) से संबंधित राष्ट्रीय नीतियां अभूतपूर्व संख्या में लेकर आया है। कुछ प्रमुख नीतियों में भारतीय अंतरिक्ष नीति (2023), राष्ट्रीय

भू-स्थानिक नीति (2022)य राष्ट्रीय शिक्षा नीति (एनईपी) (2020)य इलेक्ट्रॉनिक्स पर राष्ट्रीय नीति (एनपीई) (2019)य स्कूली शिक्षा में सूचना और संचार प्रौद्योगिकी पर राष्ट्रीय नीति (2019)य छात्रों और संकाय के लिए राष्ट्रीय नवाचार और स्टार्टअप नीति (2019)य राष्ट्रीय स्वास्थ्य नीति (2017)य बौद्धिक संपदा अधिकार नीति (2016), आदि शामिल हैं। इसी तरह, सरकार ने राष्ट्रीय क्वांटम मिशन (2023), वन हेल्थ मिशन (2023), नेशनल डीप ओशन मिशन (2021) आदि भी लॉन्च किए।

एसईआरबी डेटा के अनुसार, पिछले 10 वर्षों में औसतन, कुल अनुसंधान निधि का लगभग 65 प्रतिशत आईआईएससी, आईआईटी, आईआईएसआर आदि जैसे राष्ट्रीय महत्व के संस्थानों को दिया जा रहा है और केवल 11 प्रतिशत धनराशि राज्यों के विश्वविद्यालयों को प्रदान की जा रही है, जहां अनुसंधानकर्ताओं की संख्या आईआईटी की तुलना में बहुत अधिक है। ऐसा इसलिए है क्योंकि अनुसंधान निधि

की वर्तमान प्रणाली प्रतिस्पर्धी अनुदान द्वारा प्रेरित है। इसी तरह, अधिकांश राज्यों के विश्वविद्यालयों में अनुसंधान की आधारभूत संरचना राष्ट्रीय शैक्षणिक और अनुसंधान एवं विकास प्रयोगशालाओं की तुलना में बहुत कमजोर है।

हमारे विश्वविद्यालयों में शिक्षा जगत और उद्योग जगत की साझेदारी और अंतर्राष्ट्रीय सहयोग अपर्याप्त रहा है। वास्तव में परिवर्तनकारी अनुसंधान नेशनल रिसर्च फाउंडेशन की स्थापना करना प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी का भी विजन था, जो न केवल वर्तमान अनुसंधान एवं विकास के इकोसिस्टम की कुछ बड़ी चुनौतियों का समाधान करेगा, बल्कि देश को दीर्घकालिक अनुसंधान एवं विकास को लेकर विजन प्रदान करेगा और भारत को अगले 5 वर्षों में वैश्विक स्तर पर अनुसंधान एवं विकास के एक अग्रणी देश के रूप में स्थापित करेगा।

अनुसंधान एनआरएफ (एनआरएफ) गणितीय विज्ञान, इंजीनियरिंग और प्रौद्योगिकी, पर्यावरण और पृथ्वी विज्ञान,

अनुसंधान नेशनल रिसर्च फाउंडेशन: आत्मनिर्भर भारत के माध्यम से वैश्विक नेतृत्व ग्रहण करने के लिए भविष्य का मार्ग

स्वास्थ्य और कृषि सहित प्राकृतिक विज्ञान के क्षेत्र में अनुसंधान, नवाचार और उद्यमिता के लिए उच्च स्तरीय रणनीतिक दिशा प्रदान करेगा। यह मानविकी और सामाजिक विज्ञान के वैज्ञानिक और तकनीकी इंटरफेस को बढ़ावा देने, निगरानी करने और ऐसे अनुसंधान और उससे जुड़े या उससे संबंधित विषयों के लिए आवश्यकतानुसार सहायता प्रदान करने के लिए भी प्रोत्साहित करेगा। एनआरएफ अनुसंधान एवं विकास को बढ़ावा देगा और भारत के विश्वविद्यालयों, कॉलेजों, अनुसंधान संस्थानों और अनुसंधान एवं विकास प्रयोगशालाओं में अनुसंधान और नवाचार की संस्कृति को बढ़ावा देगा। भारत सरकार का विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग (डीएएसटी), एनआरएफ का प्रशासनिक विभाग होगा जो एक संचालक मंडल द्वारा शासित होगा, जिसमें विभिन्न विषयों के प्रतिष्ठित अनुसंधानकर्ता और पेशेवर शामिल होंगे। साथ ही, प्रथम मंत्री इस संचालक मंडल के पदेन अध्यक्ष होंगे। केंद्रीय विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी मंत्री और केंद्रीय शिक्षा मंत्री पदेन उपाध्यक्ष होंगे हैं। एनआरएफ का कामकाज भारत सरकार के प्रधान वैज्ञानिक सलाहकार की अध्यक्षता में एक कार्यकारी परिषद द्वारा नियंत्रित होगा।

एनआरएफ उद्योग, शिक्षा जगत और सरकारी विभागों और अनुसंधान संस्थानों के बीच सहयोग स्थापित करेगा, और वैज्ञानिक तथा संबंधित मंत्रालयों के अलावा उद्योगों और राज्य सरकारों की भागीदारी एवं योगदान के लिए एक इंटरफेस की प्रणाली तैयार करेगा। यह एक नीतिगत

संरचना तैयार करने और नियामक प्रक्रियाओं को स्थापित करने पर ध्यान केंद्रित करेगा, जो अनुसंधान एवं विकास पर उद्योग द्वारा सहयोग और उस पर व्यय में वृद्धि को प्रोत्साहित कर सके। एनआरएफ की स्थापना पांच वर्षों (2023-28) के दौरान 50,000 करोड़ रुपये की कुल अनुमानित लागत से जाएगी। 50,000 करोड़ रुपये की एनआरएफ फंडिंग के तीन घटक होंगे - 4000 करोड़ रुपये का एसईआरबी फंड 10,000 करोड़ रुपये का एनआरएफ फंड, जिसमें से 10 प्रतिशत फंड (1000 करोड़ रुपये) इनोवेशन फंड के लिए रखा जाएगा। इनोवेशन फंड का उपयोग निजी क्षेत्र के साथ साझेदारी में अनुसंधान एवं विकास के लिए किया जाएगा और 36,000 करोड़ रुपये के कोष का योगदान उद्योग, परोपकारी संगठनों, अंतर्राष्ट्रीय संस्थानों आदि द्वारा दिया जाएगा।

केंद्र सरकार वर्तमान में एसईआरबी को प्रति वर्ष 800 करोड़ रुपये का फंड प्रदान करती है, जिसमें निजी क्षेत्र का बहुत कम या कोई योगदान नहीं होता है। प्रस्तावित एनआरएफ में, सरकारी योगदान को 800 करोड़ रुपये

से बढ़ाकर 2800 करोड़ रुपये प्रति वर्ष (9 3.5 गुना) करने का प्रस्ताव है। प्रस्तावित एनआरएफ में निजी क्षेत्र का योगदान 5 वर्षों के लिए 36,000 करोड़ रुपये (9 7200 करोड़ रुपये प्रति वर्ष) किया जा रहा है। आने वाले वर्षों में वैश्विक अनुसंधान एवं विकास के क्षेत्र में भारत के नेतृत्व का लक्ष्य प्राप्त करने और प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में भारत को आत्मनिर्भर बनाने की दिशा में एनआरएफ की स्थापना भारत के सबसे परिवर्तनकारी कदमों में से एक साबित होगा। लेखक विज्ञान और प्रौद्योगिकी मंत्रालय में राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), प्रथम मंत्री कार्यालयय कार्मिक, लोक शिकायत और पेंशननय परमाणु ऊर्जा विभाग और अंतरिक्ष विभाग में राज्य मंत्री हैं,



एशिया कप 2023: अश्विन और चहल को टीम इंडिया में जगह ना मिलने पर पूर्व क्रिकेटर नाराज

पूर्व क्रिकेटर मदनलाल और करसन घावरी का मानना है कि ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन और लेग स्पिनर युजवेंद्र चहल को विश्व कप से पहले एशिया कप के लिए भारतीय टीम में शामिल होना चाहिए था। भारत ने एशिया कप के लिए 17 खिलाड़ियों का चयन किया है जिसमें कुलदीप यादव को मुख्य स्पिनर के रूप में चुना है। स्पिन विभाग में उनका साथ देने के लिए ऑलराउंडर रविंद्र जडेजा और अक्षर पटेल को टीम में लिया गया है।

वहीं, मदनलाल ने पीटीआई से कहा, "ऑस्ट्रेलिया के बल्लेबाज कुलदीप यादव को अच्छी तरह से खेलते हैं। युजवेंद्र चहल को

मौका मिलना चाहिए था। वह मैच विजेता गेंदबाज है।" उन्होंने



फाइनल में भी नहीं खिलाया, ऐसा क्यों किया गया यह टीम

साबित हो सकते हैं। उन्होंने

कहा, "अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में 712 विकेट लेने के बाद अब अश्विन को क्या साबित करना है। सीनियर खिलाड़ी होने के बावजूद उसके साथ अच्छा बर्ताव नहीं किया गया।" घावरी ने कहा, "अश्विन बेहतरीन गेंदबाज हैं और उसे एशिया कप की टीम में चुना जाना चाहिए था। वह भारतीय पिचों पर वनडे विश्वकप में महत्वपूर्ण गेंदबाज

कहा, "अश्विन ऐसा गेंदबाज है जिसने 500-600 विकेट लिए हैं। वह जानता है कि विकेट कैसे लेने होते हैं। हमने उसे विश्व टेस्ट चैंपियनशिप के प्रबंधन बेहतर जानता होगा।" घावरी ने विश्व कप की टीम में अश्विन को रखने की वकालत की और कहा कि भारतीय परिस्थितियों में वह बेहद महत्वपूर्ण साबित होगा।" मदनलाल ने चोट से वापसी करने वाले केएल राहुल और श्रेयस अय्यर जैसे खिलाड़ियों की फिटनेस पर सवाल उठाए।

उन्होंने कहा, "कुल मिलाकर यह वही टीम है जिसके बारे में हम सोच रहे थे। सबसे बड़ी चिंता फिटनेस को लेकर है क्योंकि एशिया कप और विश्वकप दोनों बड़ी प्रतियोगिताएँ हैं और इनमें फिटनेस का स्तर महत्वपूर्ण हो जाता है।"

घावरी ने कहा कि भारत को तिलक वर्मा की जगह यशस्वी जायसवाल को टीम में रखना चाहिए था। उन्होंने कहा, "यशस्वी ने वेस्टइंडीज में बहुत अच्छा प्रदर्शन किया। वह शानदार फॉर्म में है और वह जिस तरह का प्रदर्शन कर रहा है उसे देखते हुए उसको एशिया कप की टीम में होना चाहिए था। हर कोई वर्मा को बेहद प्रतिभाशाली मान रहा है लेकिन उसका प्रदर्शन कहां है। उम्मीद है कि वह अच्छा प्रदर्शन करेगा।"

फीफा चैंपियन महिला फुटबलर को फेडरेशन चीफ ने किया जबरन किस, ट्रोल होने पर FA प्रेसिडेंट ने मांगी माफी

फीफा महिला वर्ल्ड कप 2023 में स्पेन की टीम ने इंग्लैंड



को धूल चटाते हुए वर्ल्ड कप का खिताब अपने नाम किया। लेकिन स्पेनिश टीम के इस जीत के जश्न में कुछ ऐसी शर्मनाक घटना घटी जिसकी आलोचना अब पूरी दुनिया में हो रही है। दरअसल, स्पेनिश फुटबॉल फेडरेशन के चीफ लुइस रुबियल्स ने महिला खिलाड़ी जेनी हर्मोसो को जबरन किस करने के दौरान

बाद स्पेनिश टीम को गोल्ड मेडल

मीडिया पर फेडरेशन चीफ की से सम्मानित करने के दौरान हुई। लुइस रुबियल्स ने स्पेन की स्ट्राइकर जेनी हर्मोसो से मिलते ही गले लगा लिया। इसके बाद लुइस ने महिला खिलाड़ी को जबरन किस कर दिया। वीडियो में देखा जा सकता है कि लुइस की ये हरकत महिला खिलाड़ी को पसंद नहीं आई और लुइस ने

उन्का सिर जबरन पकड़ा और उन्हें किस कर लिया। इसके बाद से उन्हें सोशल मीडिया पर जमकर ट्रोल किया जा रहा है। वहीं इस घटना ने स्पेन में महिला फुटबॉल के इतिहास के सबसे गौरवशाली पल की गरिमा को धूमिल कर दिया। इस जीत ने स्पेन को एक ही समय में अंडर-17, अंडर-20 और सीनियर वर्ल्ड खिताब जीतने वाली पहली टीम बना दिया। महिला वर्ल्ड कप के नौ सीजन में स्पेन पांचवां विजेता है और जर्मनी के साथ पुरुष और महिला दोनों खिताब जीतने वाला सिर्फ दूसरा देश है।

यह घटना रविवार को फाइनल में इंग्लैंड पर 1-0 की जीत के

केंद्र ने किसानों को दी बड़ी राहत, 2410 रुपये प्रति किंवटल की दर से दो लाख मीट्रिक टन प्याज खरीदेगी सरकार

केंद्रीय मंत्री पीयूष गोयल ने मंगलवार को किसानों को आश्वासन दिया कि सरकार महाराष्ट्र, मध्य प्रदेश, गुजरात और



अन्य क्षेत्रों के प्याज किसानों से बफर स्टॉक के लिए अतिरिक्त 2 लाख टन प्याज की खरीद शुरू करेगी। मंत्री ने किसानों को सूचित किया कि उन्हें उनकी उपज के लिए उचित पारिश्रमिक प्रदान किया जाएगा और सरकार 2,410 रुपये प्रति किंवटल पर प्याज खरीदेगी। गोयल ने कहा कि आज सुबह 11 बजे से एनसीसीएफ और एनएएफडी नासिक, पिंपलगांव, लासलगांव, अहमदनगर और पूरे क्षेत्र से 2 लाख टन और प्याज की खरीद शुरू करेंगे। जरूरत पड़ने पर भविष्य में और खरीदारी की जाएगी। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि किसानों को निर्यात शुल्क के बारे में चिंतित होने की जरूरत नहीं है। महाराष्ट्र के डिप्टी सीएम देवेंद्र फडणवीस ने ट्वीट किया, प्याज मेरी जापान से केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह और केंद्रीय मंत्री पीयूष गोयल से टेलीफोन पर बातचीत हुई। केंद्र ने 2 लाख मीट्रिक टन प्याज खरीदने का फैसला किया है। केंद्र ने प्याज के हित के लिए यह घोषणा की है। उन्होंने आगे कहा, महाराष्ट्र के प्याज उत्पादकों, नासिक और अहमदनगर में विशेष खरीद केंद्र स्थापित किए जाएंगे। यहां 2410 रुपये प्रति किंवटल पर प्याज खरीदा जाएगा। यह हमारे राज्य के प्याज उत्पादकों के लिए बड़ी राहत होगी। सोमवार को केंद्रीय मंत्री भारती गिर ने भी कहा कि सरकार प्याज की कीमतें गिरने नहीं देगी। प्याज पर 40 प्रतिशत निर्यात शुल्क के खिलाफ किसानों और व्यापारियों के विरोध के बीच, मंत्री ने कहा कि प्याज की बढ़ती मांग के साथ, किसानों को चिंतित होने की जरूरत नहीं है क्योंकि सरकार अपनी श्लोग पहले श्रम नीति का पालन करेगी। निर्यात शुल्क हुआ ता लागू विशेष रूप से, निर्यात शुल्क वापस लेने की मांग के बीच किसानों और व्यापारियों ने सोमवार को नासिक, लासलगांव और महाराष्ट्र के कुछ अन्य क्षेत्रों में कृषि उपज बाजार समितियों (एपीएमसी) में प्याज की नीलामी रोक दी। सरकार ने घरेलू आपूर्ति बनाए रखने और प्याज की कीमतों पर नजर रखने के लिए पिछले हफ्ते प्याज पर 40 रुपये प्रति निर्यात शुल्क की घोषणा की थी। प्याज पर पहली बार निर्यात शुल्क 31 दिसंबर तक लागू रहेगा।

तीसरे मुकाबले में रिजर्व खिलाड़ियों को मौका देकर वलीन स्वीप करने उतरेगा भारत

पहले दो मैच जीतकर उल्साह से ओतप्रोत भारतीय टीम आयरलैंड के खिलाफ बुधवार को यहां होने वाले तीसरे और अंतिम टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच में अपने रिजर्व खिलाड़ियों को मौका देकर तीन मैचों की श्रृंखला में वलीन स्वीप करने के लिए उतरेगी।

कप्तान जसप्रीत बुमराह को इस मैच में गेंदबाजी के अपने कार्यभार और टीम की 'बैंच स्ट्रेंथ' के साथ तालमेल बिठाना होगा। बुमराह ने पहले दोनों मैचों में आठ ओवर किए जिनमें वह सहज नजर आए। बुमराह और प्रसिद्ध कृष्णा जितनी अदिाक गेंदबाजी करेंगे उतनी उनकी फिटनेस बेहतर होगी और वह एशिया कप में पाकिस्तान जैसी टीमों का सामना करने के लिए अच्छी लय में होंगे। लेकिन कप्तान और कार्यवाहक कोच

सितांशु कोटक को यह भी ध्यान रखना होगा कि भारत को एशियाई खेलों में भी भाग लेना है और ऐसे में इस दौर पर गए रिजर्व खिलाड़ियों को नजरअंदाज नहीं किया जा सकता।

भारत श्रृंखला में 2-0 से आगे है और ऐसे में टीम प्रबंधन के पास आवेश खान, जितेश शर्मा और शाहबाज अहमद जैसे खिलाड़ियों को आजमाने का मौका है। आवेश वेस्टइंडीज के खिलाफ टी20 श्रृंखला के लिए भी टीम का हिस्सा थे और इस तरह से उन्हें लगातार सात मैचों में खेलने का मौका नहीं मिला है। ऐसे में अगर उन्हें बाहर रखा जाता है तो वह बिना मैच अभ्यास के

एशियाई खेलों में भाग लेंगे जो



इस टीम में सीनियर खिलाड़ी हैं

स्थिति में तीसरे मैच में आवेश खान या मुकेश कुमार को आजमाया जा सकता है। रिंकू सिंह ने दूसरे मैच में 21 गेंदों पर 38 रन बनाकर अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में अपनी जीवंत उपस्थिति दर्ज कराई जिससे लगता है कि भारत को सबसे छोटे प्रारूप में सूर्यकुमार यादव के बाद एक और फिनिशर मिल गया है। रिंकू, यशस्वी जायसवाल और रुतुराज गायकवाड़ जैसे खिलाड़ी भारतीय टी20 टीम में अपनी जगह मजबूत करने की कोशिश करेंगे क्योंकि भारत को इस प्रारूप में अपनी अगली श्रृंखला नवंबर में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ खेलनी है। जहां तक आयरलैंड का

सवाल है तो भारत पर जीत दर्ज करने के लिए उसे खेल के हर विभाग में अच्छा प्रदर्शन करना होगा।

टीम और इस तेज गेंदबाज दोनों के लिए अच्छा नहीं होगा। भारतीय टीम प्रबंधन अगर संजू सैमसन को विश्राम देकर जितेश शर्मा को मौका देता है तो तमी बल्लेबाजी क्रम में बदलाव होगा। सैमसन हालांकि

और वह बाहर नहीं बैठना चाहेंगे क्योंकि विश्व कप के लिए टीम में उनकी जगह अभी पक्की नहीं है। तेज गेंदबाज अर्शदीप सिंह को लगातार मौके मिल रहे हैं लेकिन उनके प्रदर्शन में निरंतरता का अभाव है। ऐसी

था। उस समय में महज 4 साल का था। मुझे याद है कि आधी रात को मुझे सांस लेने में बड़ी कठिनाई होती थी तो मुझे डॉक्टर के पास जाना पड़ता था। नोआह ने अपनी मां के बलिदान को याद करते हुए बताया कि, उन्होंने उनके पिता से तलाक के बाद दो भाई बहनों की देखभाल की। आसान नहीं था ट्रेक स्टाफ बनने का सफर: नोआह लायल्स अटेंशन डेफिसिट हाइपरएक्टिविटी डिसऑर्डर से ग्रस्त थे।

जिससे ठीक होने में उनकी मां ने ही उनकी मदद की। उनकी मां ने उन्हें ड्राइंग पर फोकस करने की सलाह दी। नोआह ने भी अपनी मां की बात मानी और ड्राइंग पर ध्यान दिया जिससे वो

था। उस समय में महज 4 साल का था। मुझे याद है कि आधी रात को मुझे सांस लेने में बड़ी कठिनाई होती थी तो मुझे डॉक्टर के पास जाना पड़ता था। नोआह ने अपनी मां के बलिदान को याद करते हुए बताया कि, उन्होंने उनके पिता से तलाक के बाद दो भाई बहनों की देखभाल की। आसान नहीं था ट्रेक स्टाफ बनने का सफर: नोआह लायल्स अटेंशन डेफिसिट हाइपरएक्टिविटी डिसऑर्डर से ग्रस्त थे।

जिससे ठीक होने में उनकी मां ने ही उनकी मदद की। उनकी मां ने उन्हें ड्राइंग पर फोकस करने की सलाह दी। नोआह ने भी अपनी मां की बात मानी और ड्राइंग पर ध्यान दिया जिससे वो

सांस की बीमारी.. गरीबी के कारण बचा खाना खाया, नोआह लायल्स के वर्ल्ड चैंपियन बनने की कहानी

इन दिनों बुडापेस्ट में वर्ल्ड एथलेटिक्स चैंपियनशिप का आयोजन हो रहा है। वहीं इस चैंपियनशिप में दुनिया को नया उसने बोल्ट मिल गया है। दरअसल, अमेरिका के धावक नोआह लायल्स ने इस चैंपियनशिप में 100 मीटर रेस में गोल्ड मेडल अपने नाम किया है। लायल्स ने 9.83 सेकंड में ये रेस पूरी की।

अब नोआह की नजर उसने बोल्ट के रिकॉर्ड पर है। बोल्ट साल 2017 में रिटायर हो चुके हैं। वहीं अमेरिका के इस धावक ने पुरुष वर्ग में 100 मीटर रेस में गोल्ड मेडल जीता। दूसरे नंबर पर बोस्तावना के लेट्सइले टेबोगो रहे, जिन्होंने 9.88 सेकंड का समय निकाला जबकि तीसरे नंबर पर ब्रिटेन के झारनेल ह्यूज 9.88 सेकंड के समय निकालने

के साथ रहे।

3 गोल्ड जीतने का है टारगेट बता दें कि, नोआह लायल्स का वर्ल्ड एथलेटिक्स चैंपियनशिप में 3 गोल्ड मेडल जीतने का टारगेट है। पहला गोल्ड जीतने के बाद उन्होंने कहा कि, मैं अपनी रफ्तार सुनिश्चित करना चाहता हूँ। 100 मीटर की रेस में कई बार हार का सामना कर चुका हूँ। अमेरिकी ट्रायल्स में कांस्य पदक जीता था। लोग मुझे कम आंक रहे थे। मैं यहां 3 गोल्ड मेडल जीतने का लक्ष्य लेकर आया हूँ एक तो जीत लिया बाकी आ रहे हैं।

बचपन में सांस लेने में होती



अस्पताल में भी भर्ती कराना पड़ा था। उस समय में महज 4 साल का था। मुझे याद है कि आधी रात को मुझे सांस लेने में बड़ी कठिनाई होती थी तो मुझे डॉक्टर के पास जाना पड़ता था। नोआह ने अपनी मां के बलिदान को याद करते हुए बताया कि, उन्होंने उनके पिता से तलाक के बाद दो भाई बहनों की देखभाल की। आसान नहीं था ट्रेक स्टाफ बनने का सफर: नोआह लायल्स अटेंशन डेफिसिट हाइपरएक्टिविटी डिसऑर्डर से ग्रस्त थे।

थी दिक्कत : 18 जुलाई 1997 को अमेरिका के पलोरिडा में जन्में नोआह लायल्स को बचपन में सांस लेने में दिक्कत होती थी। वो गंभीर खांसी की बीमारी से पीड़ित थे। इसके लिए उनको

था। उस समय में महज 4 साल का था। मुझे याद है कि आधी रात को मुझे सांस लेने में बड़ी कठिनाई होती थी तो मुझे डॉक्टर के पास जाना पड़ता था। नोआह ने अपनी मां के बलिदान को याद करते हुए बताया कि, उन्होंने उनके पिता से तलाक के बाद दो भाई बहनों की देखभाल की। आसान नहीं था ट्रेक स्टाफ बनने का सफर: नोआह लायल्स अटेंशन डेफिसिट हाइपरएक्टिविटी डिसऑर्डर से ग्रस्त थे।

था। उस समय में महज 4 साल का था। मुझे याद है कि आधी रात को मुझे सांस लेने में बड़ी कठिनाई होती थी तो मुझे डॉक्टर के पास जाना पड़ता था। नोआह ने अपनी मां के बलिदान को याद करते हुए बताया कि, उन्होंने उनके पिता से तलाक के बाद दो भाई बहनों की देखभाल की। आसान नहीं था ट्रेक स्टाफ बनने का सफर: नोआह लायल्स अटेंशन डेफिसिट हाइपरएक्टिविटी डिसऑर्डर से ग्रस्त थे।

जिससे ठीक होने में उनकी मां ने ही उनकी मदद की। उनकी मां ने उन्हें ड्राइंग पर फोकस करने की सलाह दी। नोआह ने भी अपनी मां की बात मानी और ड्राइंग पर ध्यान दिया जिससे वो

था। उस समय में महज 4 साल का था। मुझे याद है कि आधी रात को मुझे सांस लेने में बड़ी कठिनाई होती थी तो मुझे डॉक्टर के पास जाना पड़ता था। नोआह ने अपनी मां के बलिदान को याद करते हुए बताया कि, उन्होंने उनके पिता से तलाक के बाद दो भाई बहनों की देखभाल की। आसान नहीं था ट्रेक स्टाफ बनने का सफर: नोआह लायल्स अटेंशन डेफिसिट हाइपरएक्टिविटी डिसऑर्डर से ग्रस्त थे।

जिससे ठीक होने में उनकी मां ने ही उनकी मदद की। उनकी मां ने उन्हें ड्राइंग पर फोकस करने की सलाह दी। नोआह ने भी अपनी मां की बात मानी और ड्राइंग पर ध्यान दिया जिससे वो

नाफरमानी बर्दाश्त नहीं! पाकिस्तान के राष्ट्रपति ने सचिव को किया बर्खास्त

पाकिस्तान के राष्ट्रपति आरिफ अल्वी ने अपने सचिव को बर्खास्त कर दिया है। राष्ट्रपति अल्वी ने इस बात से इनकार किया कि उन्होंने आधिकारिक गोपनीयता (संशोधन) विधेयक, 2023 और पाकिस्तान सेना (संशोधन) विधेयक, 2023 पर हस्ताक्षर किए हैं। स्थानीय मीडिया ने रिपोर्ट दी थी कि राष्ट्रपति ने उन दो विधेयकों पर हस्ताक्षर किए हैं जो कानून बन गए हैं। अल्वी ने कहा कि मुझे आज पता चला कि मेरे कर्मचारियों ने मेरी इच्छा और आदेश को कमजोर कर दिया।



कल के निश्चित बयान के मद्देनजर, राष्ट्रपति सचिवालय ने प्रधान मंत्री के प्रधान सचिव को एक पत्र लिखा है कि राष्ट्रपति के सचिव वकार अहमद की सेवाओं की अब आवश्यकता नहीं है और उन्हें तुरंत स्थापना प्रभाग को सौंप दिया जाता है। बयान में कहा गया है कि राष्ट्रपति ने यह भी कहा कि पाकिस्तान प्रशासनिक सेवा की बीपीएस-22 अधिकारी हुमैरा अहमद को राष्ट्रपति के सचिव के रूप में तैनात किया जा सकता है। वकार

को हटाया जाना राष्ट्रपति अल्वी द्वारा एक्स पर पोस्ट श्मेंने आदिाकारिक गोपनीयता संशोधन विधेयक, 2023 और पाकिस्तान सेना संशोधन विधेयक, 2023 पर हस्ताक्षर नहीं किए क्योंकि मैं इन कानूनों से असहमत था। मैंने अपने कर्मचारियों से बिलों को अप्रभावी बनाने के लिए निर्धारित समय के भीतर बिना हस्ताक्षर किए वापस करने को कहा। मैंने उनसे कई बार पुष्टि की कि क्या उन्हें वापस कर दिया गया है और आश्चर्य किया गया था कि उन्हें वापस कर दिया गया है।

को हटाया जाना राष्ट्रपति अल्वी द्वारा एक्स पर पोस्ट श्मेंने आदिाकारिक गोपनीयता संशोधन विधेयक, 2023 और पाकिस्तान सेना संशोधन विधेयक, 2023 पर हस्ताक्षर नहीं किए क्योंकि मैं इन कानूनों से असहमत था। मैंने अपने कर्मचारियों से बिलों को अप्रभावी बनाने के लिए निर्धारित समय के भीतर बिना हस्ताक्षर किए वापस करने को कहा। मैंने उनसे कई बार पुष्टि की कि क्या उन्हें वापस कर दिया गया है और आश्चर्य किया गया था कि उन्हें वापस कर दिया गया है।

सदमा या सजा? लूना -25 के क्रैश होते ही रूस के टॉप साइंटिस्ट पहुंचे अस्पताल

रूस के शीर्ष वैज्ञानिक को लूना 25 के क्रैश होने के बाद अस्पताल में भर्ती कराया गया है। लूना-25 चंद्रमा मिशन पर मुख्य सलाहकार के रूप में काम करने वाले 90 वर्षीय रूसी अंतरिक्ष वैज्ञानिक को दुर्घटना के बाद अस्पताल में भर्ती कराया गया। इंडिपेंडेंट की रिपोर्ट के अनुसार, लूना-25 यान के चंद्रमा की सतह से टकराने के बाद वैज्ञानिक मिखाइल मारोव का स्वास्थ्य तेजी से बिगड़ने के बाद उन्हें मारको में अस्पताल में भर्ती कराया गया था।



है कि उपकरण को उतारना संभव नहीं हो सका। मारोव ने कहा कि रूस के चंद्र कार्यक्रम के पुनरुद्धार को देखने के लिए लूना-25 मिशन शायद उनके लिए आखिरी उम्मीद था। रूस के मोस्कोवस्की

कोम्सोमोलेट्स अखबार से बात करते हुए उन्होंने उम्मीद जताई कि दुर्घटना के पीछे के कारणों की गहन जांच की जाएगी। उन्होंने कहा कि वह निगरानी में थे और चंद्र मिशन की विफलता पर अपनी निराशा साझा की। मारोव ने आगे कहा कि मैं चिंता कैसे नहीं कर सकता?

यह मेरे जीवन का बहुत बड़ा मामला रहा है। यह सब बहुत कठिन है। 19 अगस्त को, लूना-25 अंतरिक्ष यान को एक महत्वपूर्ण पैंतरेबाजी के बाद एक भयावह विफलता का सामना करना

पड़ा क्योंकि इसे अपनी पूर्व-लैंडिंग कक्षा में स्थापित किया जा रहा था। रोस्कोस्मोस द्वारा जारी एक बयान में अंतरिक्ष एजेंसी ने खुलासा किया कि मिशन के इस महत्वपूर्ण चरण के दौरान एक अप्रत्याशित समस्या के कारण अंतरिक्ष यान से संपर्क टूट गया था। रोस्कोस्मोस ने अपनी आधिकारिक घोषणा में मून मिशन के दुखद परिणाम के बारे में बताते हुए कहा कि उपकरण एक अप्रत्याशित कक्षा में चला गया और चंद्रमा की सतह के साथ टकराव के परिणामस्वरूप इसका अस्तित्व समाप्त हो गया।

एक दिवसीय जनपद स्तरीय रोल प्ले प्रतियोगिता संपन्न

जीजीआईसी रावटसगंज प्रथम स्थान, द्वितीय स्थान राजकीय बालिका इंटर कॉलेज ओबरा, तृतीय स्थान राजकीय इंटर कॉलेज घोरावल

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र। मंगलवार को राजकीय बालिका इंटर कॉलेज रावटसगंज में एक दिवसीय जनपद स्तरीय रोल प्ले प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें जिले के कई विद्यालयों के छात्र छात्राओं ने प्रतिभाग किया। कार्यक्रम का प्रारंभ मुख्य अतिथि व विशिष्ट अतिथि द्वारा दीप प्रज्वलन व सरस्वती वंदना से हुआ। मुख्य अतिथि अनिल कुमार प्रधानाचार्य राजकीय इंटर कॉलेज घोरावल के अध्यक्षता में छात्र-छात्राओं द्वारा एक-एक कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए जिनमें कई ग्रुप के छात्र-छात्राएं मौजूद रहे वहीं निर्णायक मंडल द्वारा टीम में मौजूद लोगों आपसी निर्णय के

बाद छात्राओं के वरीयता क्रम में उनका स्थान मिला जिसमें प्रथम स्थान राजकीय बालिका इंटर कॉलेज रावटसगंज, द्वितीय स्थान राजकीय बालिका इंटर कॉलेज ओबरा व तृतीय स्थान राजकीय इंटर कॉलेज घोरावल ने प्राप्त किया। वहीं मुख्य अतिथि ने बताया कि इकदिवसीय जनपद स्तरीय प्ले प्रतियोगिता का प्रयोजन संबंधित टीम के संरक्षण में हुआ जिनमें उक्त कार्यक्रम के निर्णायक मंडल में अनिल कुमार प्रधानाचार्य राजकीय इंटर कॉलेज घोरावल, भावना रानी



प्रधानाचार्या रंजना शुक्ला द्वारा बच्चों को राज्य स्तर पर उत्कृष्ट प्रदर्शन करने हेतु प्रेरित किया गया उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले बच्चों को संबंधित मुख्य अतिथि द्वारा इसमें चिन्ह देकर हौसला वर्धन किया गया और उनके उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दी गईं श्री शुक्ला ने बताया कि इनका लिस्ट समीकरण बनाकर संबंधित विभाग को सौंपा जाएगा इनको सम्मानित करने अथवा प्रमाण पत्र देने का कार्य अभी आगे होगा जिसकी जानकारी संबंधित छात्र छात्राओं को

लगातार 50वें दिन किया गया रुद्राभिषेक पूजन, दी गई आहुति भक्तगणों ने श्री राम कथा का किया रसपान

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र। रामगढ़ कसारी मिखारी बाबा आश्रम स्थित शिव मंदिर में लगातार 50वें दिन मंगलवार को रुद्राभिषेक पूजन एवं आहुति दी गई। श्रावण मास भर यह कार्यक्रम चलेगा। इस दौरान समूचा शिव मंदिर परिसर हर हर महादेव के जयकारे से गुंजायमान हो गया। उधर वृंदावन से पधार परमहंस ललित महाराज द्वारा दूसरे दिन सुनाई गई श्री राम कथा का भक्तगणों ने रसपान किया। आचार्य राधेष्ण तिवारी व आचार्य अमरेश तिवारी ने शिव मंदिर में लगातार 50वें दिन रुद्राभिषेक पूजन कराया। जिसमें परमानंद जी महाराज, रेवती तिवारी, रामा देवी, करुणा सिंह, मिखारी भोले सेवा ट्रस्ट की उपाध्यक्ष चिंता मौर्य, उर्मिला देवी, अनीता केसरी, शिव शक्ति महिला मंडल अध्यक्ष किरण मोदवनल, जानकी चौबे, विमला देवी, गीता देवी, सुभाराम, कालो देवी, हीरा, प्णावती ने विधि विधान से रुद्राभिषेक पूजन एवं आहुति दी। मुन्ना दास महाराज, राजेंद्र दास महाराज, शिव शंकर जी रुद्राभिषेक पूजन किया जाएगा।



महाराज, लखपत सेठ, कालो देवी, मिखारी बाबा आदि लोगों ने वृंदावन से पधार परमहंस ललित जी महाराज एवं उज्जैन से पधार केवल आनंद जी महाराज की आरती पूजन किया। ललित जी महाराज ने कहा कि सनातन धर्म की रक्षा के लिए श्री राम चरित मानस की कथा का श्रवण जरूरी है। यहीं एक मध्यम है जिससे भवसागर को पार किया जा सकता है। उन्होंने सभी लोगों को राम चरित मानस का पाठ प्रतिदिन पढ़ने और दूसरों को सुनाने का आग्रह किया। मिखारी बाबा ने बताया कि 28 अगस्त को 108 कन्याओं के जरिए 12 ज्योतिर्लिंग का

जिलाधिकारी द्वारा हेल्थ एंड वैलनेस सेंटर गोपालगढ़ का किया गया औचक निरीक्षण

कुशीनगर। जिलाधिकारी रमेश रंजन द्वारा हेल्थ एंड वैलनेस सेंटर गोपालगढ़ का औचक निरीक्षण किया गया। जिलाधिकारी द्वारा स्वयं रक्तचाप एवं शुगर की जांच उपस्थित सी एच ओ पूनम से करवा कर देखा गया। मौके पर उपस्थित रोगियों से संवाद कर उपचार एवं शुगर, रक्तचाप जांच की स्थिति एवं अन्य सुविधाओं के बारे में पूछताछ किया। मौके पर उपस्थित सी एच ओ पूनम से प्रतिदिन रोगियों की संख्या, दवाइयों के प्राप्ति रजिस्टर, स्टॉक मेडिसिन रजिस्टर टेलीकंसलटेंसी रोगियों की स्क्रीनिंग की व्यवस्था, ई कवच की प्रगति तथा आयुष्मान कार्ड बनने की प्रगति की जानकारी ली एवं शौचालय तथा मोटर की खराब स्थिति पर कड़ी नाराजगी व्यक्त किया। सी एच ओ द्वारा बताया गया कि यहां सेंटर पर प्रतिदिन 15 से 20 रोगी आते हैं जिनका उपचार किया जाता है एवं आयुष्मान कार्ड बनाया जाता है। टेली कंसलटेंसी मोबाइल की सहायता तथा लैपटॉप के द्वारा किया जाता है। आयुष्मान कार्ड

तथा शुगर जांच, बी पी जांच के बारे में जिलाधिकारी को अवगत कराया तथा क्रम में जिलाधिकारी ने आयुष्मान कार्ड बनाने में प्रगति लाने तथा मोटर, शौचालय की सुविधा में सुधार तथा स्टॉक, एक्सपायरी पंजीका अद्यतन करने के निर्देश दिए। निरीक्षण के दौरान मुख्य चिकित्सा अधिकारी सुरेश पटरिया, उपजिलाधिकारी कसया एवं अन्य अधिकारी मौजूद रहे।

‘महिला मंच की पदाधिकारियों द्वारा गीत - संगीत, सौंदर्य सज्जा सहित धूमधाम से मनाया हरियाली तीज का त्योहार’

कुशीनगर। सुर ताल संगम का आभार व्यक्त करत हुए आमंत्रित सभी महिलाओं को सुहाग श्रंगार सामग्री देकर सम्मानित किया। कार्यक्रम में आकर्षण का केंद्र बनी विभिन्न प्रतियोगिताएं, जिनमें भाग लेकर श्रवणा श्रंगार, शोभांभ किया। इसके बाद लोकप्रिय बाल नृत्यांगना इशिका श्रीवास्तव ने शास्त्रीय नृत्य में सरस्वती वंदना प्रस्तुत की। फिर मनमोहक गीत संगीत के साथ खूबसूरत नृत्यों की श्रंखला में महिला मंच की अध्यक्ष वंदना श्रीवास्तव और लोक कला मंच की संरक्षिका सीमा श्रीवास्तव ने सभी अतिथियों और पदाधिकारियों



का आभार व्यक्त करत हुए आमंत्रित सभी महिलाओं को सुहाग श्रंगार सामग्री देकर सम्मानित किया। कार्यक्रम में आकर्षण का केंद्र बनी विभिन्न प्रतियोगिताएं, जिनमें भाग लेकर श्रवणा श्रंगार, शोभांभ किया। इसके बाद लोकप्रिय बाल नृत्यांगना इशिका श्रीवास्तव ने शास्त्रीय नृत्य में सरस्वती वंदना प्रस्तुत की। फिर मनमोहक गीत संगीत के साथ खूबसूरत नृत्यों की श्रंखला में महिला मंच की अध्यक्ष वंदना श्रीवास्तव और लोक कला मंच की संरक्षिका सीमा श्रीवास्तव ने सभी अतिथियों और पदाधिकारियों

वंदना श्रीवास्तव ने चूड़ी जो खनकी हाथों में, अनीता सिंह ने मन क्यूं बहका, स्नेहा रस्तोगी ने चूड़ी भी जिद पे आई है, रोमा श्रीवास्तव ने हाय हाय ये मजबूरी, ऐमन जावेद फारुकी ने पिया सावन में झुमका मंगाइ दा, शयामा ने मेरे हाथों में नौ नौ चूड़ियां हैं, अमन जावेद फारुकी ने दीवाना हुआ बादल सहित संस्था की डायरेक्टर डॉ जया श्रीवास्तव के द्वारा अर्पण करवाया। शिव शंकर जी रुद्राभिषेक पूजन किया जाएगा।

बुद्ध का संदेश
(हिन्दी दैनिक समाचार पत्र)

स्वत्वाधिकारी, प्रकाशक एवं मुद्रक श्रीमती पुष्पा शर्मा द्वारा बुद्धा प्रिन्टर्स, ज्योति नगर मधुकरपुर, निकट-हीरो होण्डा एजेन्सी, जनपद-सिद्धार्थनगर (3060) 272207 से मुद्रित एवं प्रकाशित।
आर.एन.आई. नं.-UPHIN/2012/49458

संस्थापक स्व. के.सी. शर्मा
सम्पादक **राजेश कुमार शर्मा**

9415163471, 9453824459

दैनिक बुद्ध का संदेश
9795951917, 9415163471
@budhakaasandesh
budhakaasandeshnews@gmail.com
www.budhakaasandesh.com

इस अंक में प्रकाशित समस्त समाचारों के चयन एवं सम्पादन हेतु पी.आर.बी.एक्ट. के अन्तर्गत उत्तरदायी तथा इनसे उत्पन्न समस्त विवाद जनपद-सिद्धार्थनगर न्यायालय के अधीन ही मान्य होगा।

जनपद सिद्धार्थनगर के महत्वपूर्ण नम्बर

जिलाधिकारी	मो:-- 9454417530
मुख्य विकास अधिकारी	मो:-- 9454464749
एस डीएम नौगढ़	मो:-- 9454415936
एस डीएम बांसी	मो:-- 9454415937
एस डीएम डुमरियागंज	मो:-- 9454415939
एस डीएम इटवा	मो:-- 9454415939
एस डीएम शोहरतगढ़	मो:-- 9454415940
पुलिस अधीक्षक	मो:-- 9454400305
याना मोहाना	मो:-- 9454404239
याना जोगिया उदयपुर	मो:-- 9454404235
याना गोलौरा	मो:-- 9454404233
याना पथरा बाजार	मो:-- 9454404240
याना त्रिलोकपुर	मो:-- 9454404243
याना उसका बाजार	मो:-- 9454404244

राष्ट्रीय दैनिक बुद्ध का संदेश

याना शोहरतगढ़	मो:-- 9454404241
याना खेसरहा	मो:-- 9454404236
याना इटवा	मो:-- 9454404234
याना चिल्हिया	मो:-- 9454404229
याना देबरुआ	मो:-- 9454404230
याना भवानीगंज	मो:-- 9454404228
याना मिश्रौलिया	मो:-- 9454404238
याना सि0नगर	मो:-- 9454404242
याना डुमरियागंज	मो:-- 9454404232
याना लोटन	मो:-- 9454404237
महिला याना	मो:-- 9454404891

जिलाधिकारी द्वारा नया स्वास्थ्य केंद्र कुडवा उर्फ दिलीप नगर का किया गया औचक निरीक्षण

जिलाधिकारी ने पीएचसी पर विद्युत की खराब व्यवस्था पर चिकित्सक एवं एमओआईसी को लगाई

कुशीनगर। जिलाधिकारी रमेश रंजन द्वारा नया प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र कुडवा उर्फ दिलीप नगर का औचक निरीक्षण किया गया। जिलाधिकारी द्वारा उपस्थित एमओआईसी से दवाओं की उपलब्धता, विभिन्न उपचार एवं डेगू, मलेरिया, विडाल टेस्ट शुगर, रक्तचाप जांच की स्थिति एवं अन्य सुविधाओं के बारे में पूछताछ किया। मौके पर उपस्थित चिकित्सक द्वारा रोगियों की

संख्या, दवाइयों के प्राप्ति रजिस्टर स्टॉक मेडिसिन रजिस्टर, रोगियों को फटकार लगाई। चिकित्सक द्वारा बताया गया कि यहां सेंटर पर प्रतिदिन 20 के आसपास रोगी आते हैं जिनका उपचार किया जाता है एवं अन्य टेस्ट के लिए सीएचसी पर भेजा जाता है तथा शुगर जांच, बी पी जांच के बारे में जिलाधिकारी को अवगत कराया तथा क्रम में जिलाधिकारी ने डेगू, मलेरिया, विडाल टेस्ट कराने एवं जांच कर दवा वितरण तथा पीएचसी पर बेहतर स्वास्थ्य सुविधा उपलब्ध कराने तथा विद्युत, पानी, शौचालय

बस सात दिन शेष, न खाएं हों तो जरूर खा लें फाइलेरिया से बचाव की दवा: सीएमओ

कुशीनगर। बस ! सात दिन...खुद का पांव हाथी जैसा होने से बचाने और हाइड्रोसील (अंडकोष में सूजन) से बचने के लिए बस एक उपाय है - दवा खा लीजिए और उसके लिए सिर्फ सात दिन शेष बचे हैं। मच्छर के काटने से होने वाली फाइलेरिया लाइलाज और गंभीर बीमारी है। किसी को हो जाए तो जीवन भर ठीक नहीं होती है। इसलिए जो लोग रह गए हैं 28 अगस्त तक दवा जरूर खा लें। आशा आपके घर पहुंचें और उस वक्त आपकी मुलाकात न हो तो बाद में उनसे सम्पर्क कर दवा जरूर खाएं। यह आपके

और आपके परिवार के लिए बेहद जरूरी है। मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ नीना वर्मा ने जनपदवासियों से यह अपील करते हुए बताया कि राष्ट्रीय फाइलेरिया उन्मूलन अभियान के तहत 10 अगस्त से सर्वजन दवा सेवन कार्यक्रम (एमडीए) चल रहा है। आशा कार्यकर्ता घर-घर जाकर फाइलेरिया से बचाव की दवा खिला रही हैं। यह दवा पूरी तरह सुरक्षित और कारगर है। दो साल से छोटे बच्चों, गर्भवती और गंभीर रूप से बीमार को छोड़कर सभी को यह दवा जरूर खानी है। वेक्टर बार्न डिजीज कंट्रोल प्रोग्राम के नोडल अधिकारी व एसीएमओ डॉ. राजेंद्र प्रसाद ने बताया कि बीमारी का पता चलने में पांच से 15 साल लग सकते हैं, इसलिए कोई भी जोखिम न लें और न ही कोई बहाना करें क्योंकि आज का यही बहाना आपको जीवनभर के लिए मुसीबत में डाल सकता है। इसलिए दवाओं का सेवन कर समाज को फाइलेरिया मुक्त बनाएं। दवा खाने के बाद जी मिचलाना, चक्कर आना या उल्टी लगे तो घबराने की जरूरत नहीं है। ऐसा शरीर में फाइलेरिया के परजीवी होने के कारण हो सकता है, जो दवा खाने के बाद मरते हैं जिससे इस तरह की प्रतिक्रिया हो सकती है जो कुछ देर में स्वतः ठीक हो जाती है।

उन्होंने बताया कि फाइलेरिया से संक्रमित होने के बाद रोगी का पूरा जीवन दर्द और कठिनाई से बीता है। इससे जुड़ी दिव्यांगता के कारण लोगों को अक्सर सामाजिक उपेक्षा का भी सामना करना पड़ता है। बीमारी से प्रभावित व्यक्ति की कार्यक्षमता भी कम हो जाती है, जिससे व्यक्ति की आजीविका और आर्थिक उन्नति दोनों प्रभावित होती है। इसलिए फाइलेरिया से बचाव की दवा का सेवन करना खुद के साथ घर-परिवार और समाज की भलाई में है। लगातार पांच साल तक साल में एक बार यदि दवा का सेवन कर लेते हैं तो इस बीमारी से सुरक्षित बन सकते हैं।

महिलाएं अपने वर्कआउट रूटीन में शामिल करें ये 5 पुश-अप्स, मिलेंगे कई फायदे



कई महिलाओं को लगता है कि पुश-अप्स सिर्फ पुरुष ही कर सकते हैं, लेकिन ऐसा नहीं है। पुश-अप्स हर कोई कर सकता है और यह पूरे शरीर को मजबूती दे सकते हैं। सही अभ्यास के साथ महिलाएं पुरुषों की तरह आसानी से पुश-अप्स कर सकती हैं। आप आसान संस्करणों से शुरुआत कर सकती हैं और धीरे-धीरे पुश-अप के स्तर को आगे बढ़ा सकती हैं। आइए आज हम आपको 5 तरह की पुश-अप्स एक्सरसाइज के बारे में बताते हैं।

वॉल पुश-अप्स
सबसे पहले एक दीवार के सामने 2 फुट की दूरी पर खड़े हो जाएं। अब दोनों हाथों को दीवार पर कंधों की चौड़ाई बराबर दूरी पर रखें और उंगलियों की दिशा ऊपर की ओर होनी चाहिए। इसके बाद आप दीवार के सहारे पुश-अप्स करें और फिर कुछ सेकंड के बाद आप अपनी प्रारंभिक स्थिति में आ जाएं। इस क्रिया को बार-बार दोहराएं। एक्सरसाइज के आपको 20 रेप्स के 2-4 सेट्स करने चाहिए।

रेगुलर पुश-अप्स
इसके लिए पहले जमीन पर पेट के बल लेट जाएं, फिर गर्दन को सीधा रखें और हथेलियों को कंधों के नीचे रखें। इस दौरान पंजे जमीन से सटे हुए हों। अब हाथों पर जोर डालते हुए शरीर को धीरे-धीरे ऊपर-नीचे करें, लेकिन ध्यान रखें कि शरीर को नीचे लाते समय छाती जमीन से छूनी चाहिए। इसके बाद अपने हाथों को सीधा करें और 10 सेकंड इसी अवस्था में रहें, फिर वापस धीरे-धीरे नीचे आकर सामान्य हो जाएं।

डिक्लाइन पुश-अप्स
इस प्रकार के लिए आपको टेबल या फिर सीढ़ियों का सहारा लेना होगा। इसके लिए सबसे पहले हाथों को कंधे की सीध में जमीन पर रखकर पैरों को टेबल या सीढ़ी के ऊपर रखें। इसके बाद आराम-आराम से अपने शरीर को नीचे की ओर लाएं और छाती को जमीन से लगाने का प्रयास करें, फिर वापस से ऊपर की ओर ले जाएं। इस एक्सरसाइज को रोजाना 5 बार दोहराएं। यहां जानिए पुश-अप्स से जुड़ी महत्वपूर्ण बातें।

मॉडिफाइड पुश अप
सबसे पहले हाथों को कंधे से थोड़ा नीचे की ओर रखें। साथ ही पैरों के बीच थोड़ी दूरी रखें और घुटने जमीन से लगे रहें। अब हाथों पर जोर डालते हुए शरीर को धीरे-धीरे ऊपर-नीचे करें और शरीर को तब तक नीचे ले जाएं जब तक कि आपकी छाती जमीन को न छूने लगे। इसके बाद शरीर को वापस ऊपर की ओर धकेलें। इस प्रक्रिया को लगभग 5 मिनट तक लगातार दोहराएं।

वाइड पुश-अप्स
इसके लिए सबसे पहले रेगुलर पुश-अप्स की अवस्था में आ जाएं, लेकिन इस दौरान हाथों को कंधे से थोड़ी दूरी पर रखें। इसके बाद शरीर को आराम-आराम से नीचे की ओर लेकर आएं जब तक कि छाती जमीन से न लग जाए। इसी तरह शरीर को हाथों के बल धीरे-धीरे ऊपर की ओर उठाएं और वाइड पुश-अप्स की इस प्रक्रिया को रोजाना 5 मिनट तक दोहराएं। अगर पुश-अप्स नहीं पसंद तो अपने दिनचर्या में पुल-अप्स को शामिल करें।

शॉर्ट ड्रेस में नोरा फतेही ने लगाया हॉटनेस का तड़का, किलर अंदाज पर दिल हार गए फैंस

बॉलीवुड एक्ट्रेस और डांसिंग क्वीन नोरा फतेही आए दिन अपनी बोल्ड और हॉट फोटोज इंस्टाग्राम पर पोस्ट कर अक्सर सोशल मीडिया का पारा हाई कर देती हैं। एक्ट्रेस जब भी अपनी तस्वीरें फैंस के बीच शेयर करती हैं तो वो चंद ही मिनटों में



वायरल होने लगती हैं। हाल ही में एक्ट्रेस ने अपनी लेटेस्ट फोटोशूट की तस्वीरों से फैंस को हैरान कर दिया है। इन तस्वीरों में उनकी बोल्डनेस थमने का नाम नहीं ले रही है। नोरा फतेही ने हाल ही में इंस्टाग्राम पर अपनी सीक्वल में तस्वीरें शेयर की हैं, जिसमें वो बेहद ही स्टनिंग नजर आ रही हैं। एक्ट्रेस नोरा फतेही जब भी अपनी तस्वीरें सोशल मीडिया पर पोस्ट करती हैं तो लोग उनके हर एक अंदाज पर दिल हार जाते हैं। इन तस्वीरों में आप देख सकते हैं नोरा ने ब्लू कलर का शॉर्ट ड्रेस आउटफिट पहना हुआ है। एक्ट्रेस अपने इस लुक में बेहद ही शानदार दिखाई दे रही हैं। फैंस को भी उनका ये लुक काफी पसंद आ रहा है। नोरा फतेही ने इस फोटोशूट को करवाते हुए एक से बढ़कर एक किलर पोज दिए हैं। शॉर्ट हेयर ओपन कर के और साथ ही न्यूड मेकअप कर के एक्ट्रेस ने अपने आउटलुक को कंप्लीट किया है। एक्ट्रेस नोरा फतेही सोशल मीडिया पर काफी एक्टिव रहती हैं। इंस्टाग्राम पर उनके फॉलोअर्स भी अच्छे खासे हैं। नोरा फतेही की इन तस्वीरों पर फैंस ने लाइक्स और कॉमेंट्स की जमकर बौछार कर दी है।

सनी देओल की गदर 2 की कमाई 400 करोड़ रुपये की ओर, ओमजी 2 ने भी किया कमाल



सनी देओल और अमीषा पटेल-स्टारर 'गदर 2' इंडियन बॉक्स ऑफिस पर 8 माल मचा रही है। अनिल शर्मा द्वारा निर्देशित इस कमाशियल पॉपबॉयलर का क्रेज रिलीज के 10 दिन बाद भी ऑडियंस के सिर चढ़कर बोल रहा है और इसी के साथ ये फिल्म जमकर कलेक्शन भी कर रही है। वहीं 'गदर 2' के साथ रिलीज हुई अक्षय कुमार स्टारर 'ओएमजी 2' भी बॉक्स ऑफिस पर जमकर कमाई कर रही है। दोनों ही फिल्मों के कलेक्शन में इस वीकेंड पर जबरदस्त उछाल आया। चलिए यहां जानते हैं 'गदर 2' और 'ओएमजी 2' ने अपनी रिलीज के 10वें दिन कितने करोड़ का कारोबार किया है।

'गदर 2' सबसे पहले ही दिन से दर्शकों का दिल जीत रही है। फिल्म में तारा और सकीना की जोड़ी को एक बार फिर बड़े पर्दे पर देखकर फैंस खुशी से झूम रहे हैं और इसी के साथ इस फिल्म को सिनेमाघरों में भी जमकर ऑडियंस मिल रही है। इस वीकेंड पर एक बार फिर फिल्म की कमाई में जबरदस्त तेजी देखी गई। जहां शनिवार को 'गदर 2' ने 31.07 करोड़ का कारोबार किया था तो वहीं अब इस फिल्म की रिलीज के 10वें दिन यानी रविवार के शुरुआती आंकड़े भी आ गए हैं।

रिपोर्ट के मुताबिक 'गदर 2' ने रिलीज के 10वें दिन 38.90 करोड़ का शानदार कलेक्शन किया है। इसी के साथ सनी देओल-अमीषा पटेल की फिल्म की कुल कमाई अब 375.10 करोड़ रुपये हो गई है। 'गदर 2' ने 'शबाहुबली 2' - द कन्क्लूजन का ऑल टाइम रिकॉर्ड तोड़ दिया है, जिसने दूसरे रविवार को 34.5 करोड़ कमाए थे। इसके साथ ही 'गदर 2' ने कई फिल्मों के लाइफटाइम कलेक्शन को भी पीछे छोड़ दिया है। इनमें संजू 342.53 करोड़, पीके 340.8 करोड़ और टाइगर जिंदा है 339.16 करोड़ रुपये शामिल हैं। इसी के साथ 'गदर 2' 5वीं ऑल टाइम सबसे ज्यादा कमाई करने वाली हिंदी फिल्म बन गई है।

'गदर 2' की आंधी के आगे अक्षय कुमार की 'ओएमजी 2' भी डटी हुई है और इसी के साथ ये फिल्म जमकर कमाई भी कर रही है। इस वीकेंड पर भी 'ओएमजी 2' की कमाई में जबरदस्त उछाल देखा गया। फिल्म ने इस शनिवार को 74.63 फीसदी की जंप के साथ 10.53 करोड़ का कलेक्शन कर सभी को हैरान कर दिया था। वहीं अब फिल्म की रिलीज के 10वें दिन यानी रविवार की कमाई के शुरुआती आंकड़े भी आ गए हैं।

रिपोर्ट के मुताबिक रिलीज के 10वें दिन यानी रविवार को अक्षय कुमार की फिल्म ने 12.06 करोड़ का कलेक्शन किया है। इसी के साथ अक्षय की फिल्म ने 113.67 करोड़ रुपयों का शानदार कलेक्शन कर लिया है।

'ओएमजी 2' के लिए अपने दूसरे रविवार को डबल डिजिट में स्कोर करना और वह भी तब जब इसके ठीक सामने 'गदर 2' गदर मचा रही है जबरदस्त कमाई कर रही है एक बड़ी उपबलिधि है। फिल्म के आने वाले दिनों में आसानी से 150 करोड़ के कल्ल में शामिल होने की उम्मीद है।

के के मेनन की लव ऑल का ट्रेलर जारी, 25 अगस्त, 2023 को रिलीज होगी फिल्म

बॉलीवुड अभिनेता के के मेनन की फिल्म लव ऑल का ट्रेलर रिलीज हो चुका है, जिसे सोशल मीडिया पर अच्छी प्रतिक्रियाएं



मिल रही हैं। इसमें श्री स्वरा और स्वास्तिका मुखर्जी जैसे कलाकार भी अहम भूमिकाओं में नजर आएंगे। लव ऑल की कहानी पूर्व भारतीय बैडमिंटन खिलाड़ी पुलेला गोपीचंद पर आधारित है। इसका निर्माण आनंद पंडित ने महेश भट्ट और पुलेला गोपीचंद के साथ मिलकर किया है। फिल्म का निर्देशन सुधांशु शर्मा द्वारा किया जा रहा है। लव ऑल 25 अगस्त, 2023 को सिनेमाघरों में दस्तक देने के लिए तैयार है। फिल्म को हिंदी समेत तमिल, तेलुगु, मलयालम, कन्नड़ और अंग्रेजी भाषाओं में रिलीज किया जाएगा। मनीष सिंघल, दिलीप सोनी जयसवाल, राहुल वी दुबे और संजय सिंह लव ऑल के सह-निर्माता हैं। फिल्म की कहानी सुधांशु शर्मा ने लिखी है। ट्रेलर से पहले लव ऑल का पहला पोस्टर और टीजर सामने आ चुका है, जिसमें सभी कलाकार दमदार अवतार में नजर आए। पुलेला गोपीचंद पूर्व भारतीय बैडमिंटन खिलाड़ी और कोच हैं। गोपीचंद ने 2001 में ऑल इंग्लैंड ओपन बैडमिंटन चैंपियनशिप जीतने वाले दूसरे भारतीय बने थे। 1996 से वह लगातार 5 साल तक भारतीय नेशनल बैडमिंटन चैंपियन रहे थे। उन्होंने 1998 के राष्ट्रमंडल खेलों में पुरुष टीम और पुरुष एकल में रजत और कांस्य पदक जीता था। उनके कोच के पद पर रहते हुए ही साइना नेहवाल और पीवी सिंधु को उनके ओलंपिक पदक जीते हैं।

जोड़ों के दर्द से राहत दिला सकते हैं ये 5 घरेलू नुस्खे, आज ही आजमाएं



आजकल ज्यादातर लोग जोड़ों के दर्द से परेशान हैं। इसके पीछे कई कारण हो सकते हैं। कुछ लोग गठिया से पीड़ित हैं, तो वहीं कुछ लोग चोट के कारण दर्द का अनुभव करते हैं। इसका कारण कुछ भी हो, लेकिन इस समस्या में जोड़ों में असहनीय दर्द होता है और अकड़न और सूजन आ जाती है, जिससे काफी तकलीफ होती है। आइये आज जोड़ों के दर्द से राहत पाने के लिए कुछ असरदार घरेलू नुस्खे जानते हैं।

एप्सम नमक है प्रभावी: एप्सम नमक में अच्छी मात्रा में मैग्नीशियम सल्फेट होता है, जो सूजन को कम करने के लिए फायदेमंद है। लाभ के लिए दो कप एप्सम नमक को गर्म पानी के टब में डालें और फिर इसमें प्रभावित हिस्से को कुछ देर तक डुबोकर रखें। आप चाहें तो इस पानी के घोल में कपड़ा भिगोकर भी उसे प्रभावित हिस्से पर रख सकते हैं। एप्सम नमक के फायदे पाने के लिए इसे पानी में मिलाकर नहायें।

अदरक का करें इस्तेमाल
अदरक में एंटी-इंफ्लेमेटरी गुण होते हैं, जो जोड़ों के दर्द को कम करने में मदद कर सकते हैं। लाभ के लिए कद्दूकस किए हुए अदरक को पानी में मिलाकर उबालें। अब इसमें एक साफ कपड़े का टुकड़ा भिगो दें। इसके बाद कपड़े से अतिरिक्त पानी निचोड़कर इसे दर्द वाले जोड़ों पर कुछ देर तक रखें। बेहतर परिणाम के लिए आप इस उपाय को दिन में 2-3 बार दोहरा सकते हैं।

जैतून का तेल भी आएगा काम
जैतून का तेल भी जोड़ों के दर्द से राहत दिलाने में आपकी मदद कर सकता है। जानवरों और इंसानों पर हुए अध्ययनों के मुताबिक, इस तेल में पॉलीफेनोल्स मौजूद होता है, जो गठिया के दर्द के इलाज के लिए प्रभावी है। लाभ के लिए दर्द वाले जोड़ों पर थोड़ी मात्रा में जैतून के तेल से मालिश करें। बेहतर परिणाम के लिए ऐसा दिन में 2 बार करें। बाढ़िया जैतून का तेल खरीदने के लिए इन बातों का ध्यान रखें।

हल्दी करेगी मदद: हल्दी में करक्यूमिन नामक एक शक्तिशाली एंटी-इंफ्लेमेटरी एजेंट होता है, जो जोड़ों के दर्द से छुटकारा दिलाने में मदद कर सकता है। लाभ के लिए सबसे पहले एक कप दूध उबालें और फिर उसमें एक बड़ी चम्मच पिंसी हुई हल्दी, एक चौथाई इंच कद्दूकस किया हुआ अदरक और एक चुटकी काली मिर्च डालें। जब यह मिश्रण अच्छे से उबल जाए तो इसे पी लें। जोड़ों के दर्द के अलावा हल्दी वाले दूध के सेवन से ये फायदे भी मिलते हैं।

लोबान के तेल से मालिश करें लोबान का इस्तेमाल सदियों से दर्द निवारक के रूप में होता आ रहा है। दरअसल, इसमें पॉलीअनसेचुरेटेड फैटी एसिड होते हैं, जो गठिया जैसे जोड़ों के दर्द की समस्या से बचाव कर सकते हैं। लाभ के लिए इस तेल की 5-6 बूंदें नारियल तेल या जैतून के तेल में मिलाएं और फिर इससे प्रभावित जगह पर मालिश करें। बेहतर परिणाम के लिए आप रोजाना ऐसा 2-3 बार कर सकते हैं।

सिद्धार्थनगर का सबसे बड़ा प्रिन्टींग पब्लिकेशन हाउस... प्रिन्टींग पब्लिकेशन प्रोफेशनलिज्म

बुद्ध पब्लिकेशन ऑफसेट एण्ड प्रिन्टर्स

कॉन्टैक्ट नंबर: 8795951917, 9453824459

विकेट-हीरो एजेंसी, नोबल न्यूक्लियर पुर, सिद्धार्थनगर (उ.प्र.)